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Одной из важнейших задач социального развития Российской Федерации на период до 2024 является обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан и снижение в 2 раза уровня бедности. 
Наиболее социально уязвимой группой населения являются семьи с детьми, где уровень бедности составляет 22,9%, а среди малообеспеченных домохозяйств приближается к 90%. 

Участники всероссийского онлайн-семинара отмечают, что одной из эффективных мер, направленных на снижение уровня бедности, является оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта, направленного на повышение ценности труда, особенно в семьях, где есть трудоспособные члены семьи. Целью оказания государственной помощи является стимулирование активных действий граждан по преодолению трудной жизненной ситуации. Социальный контракт помогает улучшить качество жизни граждан, в том числе семей с детьми, позволяет уйти от социального иждивенчества среди трудоспособного населения и вернуть семьи к финансовой самостоятельности за счет реализации собственного потенциала.  
Программы с применением механизма «социального контракта»  необходимо дополнять мерами нематериальной социальной помощи малоимущим семьям с детьми с использованием возможностей социального сопровождения. По итогам проведенного в 2020 году конкурса 20 субъектов Российской Федерации при поддержке Фонда будут выполнять комплексы мер, направленные на поддержку малоимущих семей с детьми в целях достижения ими уровня самообеспечения (дополнительно к материальной помощи) и создание дополнительных условий для развития и социализации детей из малообеспеченных семей с целью недопущения воспроизводства бедности в будущем. На профессиональных стажировочных площадках Фонда в трех субъектах Российской Федерации (Калужская, Новгородская, Тверская области) будет организовано обучение около 300 руководителей и специалистов по вопросам организации социального сопровождения семей с детьми в период действия социального контракта.
   Участники семинара, ознакомившись с региональными практиками содействия семьям с детьми для выхода из бедности, поделившись опытом в реализации технологии социального контракта, социального сопровождения, наставничества и другими  формами помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, выработали следующие рекомендации в адрес органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации,  органов местного самоуправления в партнерстве с государственными учреждениями социального обслуживания и некоммерческими организациями, оказывающими социальные услуги:
- шире использовать эффективные социальные практики содействия семьям с детьми в выходе из бедности, применение социального контракта в улучшении благосостояния, сложившиеся в Приморском крае, Тюменской и Новосибирской областях, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Республике Коми и других субъектах Российской Федерации; 
- повсеместно содействовать развитию региональной системы межведомственного взаимодействия по внедрению в практику социального сопровождения семей с детьми, ориентированного на комплексное решение проблем семьи в целях достижения ими уровня самообеспечения, в том числе на основе заключения социального контракта;
- активнее развивать систему информирования и содействовать проведению информационно-просветительской работы среди семей с детьми, направленной на разъяснение условий заключения социального контракта, оформление мер социальной поддержки и других видов помощи;
- внедрять новые подходы к профилактике семейного неблагополучия, создающие условия для предотвращения бедности семей с детьми, разрабатывать и внедрять программы предпрофессионального обучения детей с целью недопущения воспроизводства бедности среди детей из малоимущих семей, выявления неработающих и неучащихся подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, и обеспечения их занятости;
- поощрять внедрение технологий наставничества по отношению к семьям, заключившим социальный контракт на развитие собственного бизнеса, привлекая добровольцев из числа успешных предпринимателей.
2

