Форма описания практики помощи детям и семьям с детьми,
поддержанной Фондом

	Тематическое направление практики
	Организация деятельности социальной службы      
«Домашний микрореабилитационный центр»

	Наименование практики
	Домашний микрореабилитационный центр

	Географии реализации практики
	Республика Адыгея / 9 муниципальных образований /  
100%  от общего количества муниципальных   
образований республики

	Период внедрения практики
	с «1» апреля 2021 г. по  «30» сентября 2022 г.

	Целевые группы
	Дети-инвалиды 90 чел, в том числе с тяжелыми  
множественными нарушениями развития, 38 чел;
дети с ограниченными возможностями    
здоровья, 60 чел;  
семьи,  воспитывающие детей-инвалидов, детей с 
ограниченными возможностями здоровья, включая 
замещающие семьи, 150 семей.

	Проблемы и потребности целевых групп, решаемые в ходе применения практики
	  Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Социально-реабилитационный центр «Доверие» осуществляет социальную медико-психолого-педагогическую реабилитацию детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющими нарушения опорно-двигательного аппарата, в том числе  ДЦП, задержку психического развития, расстройства аутистического спектра, синдром гиперактивности с дефицитом внимания, интеллектуальную недостаточность, задержу речевого развития и другие. Услуги предоставляются в условиях дневного и круглосуточного пребывания в учреждении. Продолжительность курса реабилитации в условиях круглосуточного пребывания в учреждении составляет 18 дней, далее услуги могут предоставляться в условиях дневного посещения. Однако отдаленность места проживания  в 84% случаях не позволяет детям-инвалидам продолжить курс комплексной реабилитации. Также у семей отсутствует возможность закреплять полученные результаты в домашних условиях,  в виду тяжелого материального положения, затрудняющего приобретение необходимого для этих целей реабилитационного,  игрового и другого оборудования и инвентаря.
  Отмечено, что при  повторном поступлении детей-инвалидов в учреждение более чем в 80% случаев фиксируется снижение показателей развития, достигнутых во время предыдущего реабилитационного курса.  Иногда эти показатели ниже до реабилитационных показателей, так как произошел физиологический рост ребенка при отсутствии необходимых  в этот период реабилитационных и абилитационных мероприятий.
   Отсутствие положительной динамики в развитии ребенка приводит к снижению мотивированности родителей (законных представителей) на продолжение реабилитационных мероприятий, в связи с эмоциональным выгоранием. В свою очередь, потеря достигнутых результатов в работе является причиной профессионального выгорания специалистов. 
  Для сохранения и улучшения показателей развития ребенка,  достигнутых в процессе  реабилитации в учреждении, необходимо обеспечить непрерывность реабилитационного процесса в семье.
   Также   требуется внедрение современных развивающих и реабилитационных технологий в повседневную деятельность родителей, воспитывающих детей, не  посещающих реабилитационные учреждения в связи с тяжелыми множественными нарушениями развития. Как правило, это дети с тяжелыми формами детского паралича, осложненными соматическими, сенсорными, интеллектуальными и речевыми нарушениями. Таким  семьям необходима поддержка в организации повседневной двигательной активности детей, в том числе позиционирования с использованием технических средств реабилитации; коммуникации с ребенком;  обучения, воспитания и занятости, в  игре. 
  Резервы психофизического развития ребенка-инвалида, находящегося на домашнем обучении и воспитании, повышаются при развивающем взаимодействии специалистов с семьей.  

	Социальная значимость и обоснованность практики
	  Практика «Домашний микрореабилитационный центр» позволяет увеличить объем и качество системы повседневной поддержки семьям, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья,  способствующей созданию благоприятных условий и равных возможностей для обеспечения их прав на  всесторонне развитие и самореализацию.

	Цель практики
	Повышение качества, доступности и обеспечение непрерывности реабилитационных услуг для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья; оказание помощи и поддержки в успешной социальной адаптации семьи, воспитывающей такого ребенка.

	Задачи
	1. Организация и открытие социальной службы «Микрореабилитационный центр»; 
2. Формирование и информирование целевой группы проекта, разработка программ работы с целевой группой;
3. Повышение профессиональных компетенций руководителей организаций и специалистов,  непосредственно работающих с целевой группой, по направлению «Организация деятельности социальной службы «Микрореабилитационный центр»; 
4. Реализация программ работы с семьями и детьми.

	Социальные результаты практики
	  Для детей с ограниченными возможностями, детей-инвалидов, в том числе детей с тяжелыми множественными нарушениями развития, всего 154 чел.,  результатом применение практики стало:
  повышение качества жизни (улучшение эмоционального фона с негативного или нейтрального на позитивный; повышение познавательной активности);      
  формирование основных жизненных компетенций и собственной активности, в том числе коммуникативных навыков;
   повышение доступности реабилитационных услуг и обеспечение непрерывности реабилитационного процесса.
  Для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, детей-инвалидов, всего 150 семей, результатом стало:
  повышение реабилитационного, интеграционного и коммуникативного потенциала;
  повышение уровня компетентности родителей (законных представителей) в вопросах реабилитации и абилитации детей с инвалидностью, их воспитания и ухода.    

	Краткое описание практики
	   Для достижения устойчивой положительной динамики в развитии ребенка-инвалида необходимо  сделать  процесс реабилитации его образом жизни. Но сопровождение ребенка-инвалида в домашних условиях, как и в условиях учреждения, требует значительных ресурсов и специальных знаний. 
  Практика «Домашний микрореабилитационный центр» направлена на организацию реабилитационного пространства на дому для обеспечения реализации краткосрочных программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе принятых в замещающие семьи; обучение родителей (законных представителей) использованию реабилитационного оборудования и повышения их компетентности в вопросах комплексной реабилитации и абилитации детей. 
  Для внедрения и применения практики в учреждении  создано структурное подразделение «Микрореабилитационный центр», деятельность которого предусматривает:
  - социальное сопровождение семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе проживающих в отдаленной местности, что позволяет оказать своевременную квалифицированную помощь для их оптимального развития и адаптации в обществе;
  - вовлечение родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в качестве участников реабилитационного процесса, расширения их воспитательных и реабилитационных возможностей, в том числе через проведение дистанционных онлайн-консультаций;
  - разработку и реализацию программ работы с семьями, воспитывающими детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
  - подбор семье реабилитационного,  игрового и другого оборудования и инвентаря,  необходимого для  реализации в домашних условиях краткосрочных программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов  и детей с ограниченными возможностями здоровья;
  - проведение мероприятий по обучению родителей (законных представителей) использованию реабилитационного оборудования и повышению их компетентности в вопросах комплексной реабилитации и абилитации детей;
  - обмен информацией о деятельности и ее результатах в рамках  сетевого профессионального взаимодействия специалистов;
  - хранение, выдача, прием и учет оборудования и материалов пункта проката. 
   В период прохождения курса реабилитации детей в учреждении их  родители (законные представители) проходят обучение использования реабилитационного оборудования, принимают участие в занятиях по повышению компетентности в вопросах комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов  и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
  По завершению предоставления реабилитационных услуг на базе учреждения,  семье выдается индивидуально ориентированная программа реабилитационной работы в домашних условиях, с указанием конкретного периода действия программы, перечня реабилитационных и абилитационных мероприятий, объемом и сроком их проведения,  информации о закрепленном кураторе, который будет  обеспечивать обратную связь и  организовывать дистанционные онлайн-консультации. Заключается трехстороннее соглашение о взаимодействии, в рамках которого семья, на период реализации краткосрочных программ, находится на социальном патронаже специалистов комплексных центров социального обслуживания населения (соисполнителей мероприятий проекта), по месту проживания.
  Для семей, воспитывающих детей с тяжелыми множественными нарушениями развития, которые  не проходят реабилитацию на базе учреждения, предусмотрено в дистанционной форме разработка и предоставление краткосрочных индивидуальных программ комплексной реабилитации и абилитации детей, консультирование  родителей (законных представителей) по вопросам их реализации.
  В пункте проката учреждения, в установленном порядке, осуществляется выдача во временное пользование оборудования, технических средств и пособий, необходимых для выполнения реабилитационных программ; проводится инструктаж по использованию. Эти ресурсы используют также специалисты комплексных центров социального обслуживания населения   во время работы с целевой группой по реализации краткосрочных индивидуальных программ комплексной реабилитации и абилитации детей, в рамках трехстороннего соглашения.
   Для удобства семей специалисты новой службы осуществляют выездные мероприятия  в муниципальные районы республики, где встречаются с семьями для разработки индивидуальных краткосрочных программ реабилитации и абилитации, проводят обучающие занятия с родителями, заключают договоры о передаче в прокат оборудования,  осуществляют выдачу оборудования. Содействие в организации встреч специалистов новой службы с родителями  оказывают соисполнители проекта - комплексные центры социального обслуживания населения  и региональное отделение ВОРДИ, которые предоставляют свою базу для  встреч с семьями, осуществляют  информирование семей  о  встрече,  о наличии оборудования в пункте проката,  направляют в Микрореабилитационный центр заявку на поставку необходимого оборудования.
  По завершению периода действия программы, при необходимости,  разрабатывается новая программа, в том числе в дистанционном формате. 
  Официальный сайт учреждения, раздел «Домашка»- http://doverie.adg.socinfo.ru/domashka 
  
  ВКонтакте -  https://vk.com/centrdoverie01
 
  телеграм - https://t.me/gbu_ra_centr_doverie 

	Этапы внедрения эффективной практики с указанием сроков и алгоритма действий каждого этапа
	  Этапы внедрения практики:
  1.Организация мероприятий, обеспечивающих эффективное управление практикой (апрель 2021г-сентябрь 2022г):
  - создание рабочей группы по управлению практикой;
  - разработка и утверждение документов и материалов, обеспечивающих реализацию практики;
  -разработка и выполнение программы информационного сопровождения практики;
   - мониторинг реализации комплекса мероприятий практики и достижения планируемых результатов. 
  2.Организация и открытие социальной службы «Микрореабилитационный центр» (апрель 2021г – сентябрь 2022г):
  - разработка и утверждение нормативных актов о создании службы и изменении структуры учреждения; подбор материально-технических и кадровых ресурсов для обеспечения деятельности службы, в том числе в рамках создания, администрирования и технической поддержки информационных ресурсов;
   -разработка информационно-методического материала для специалистов;
   - информирование представителей целевой группы  и общественности о деятельности социальной службы, в том числе с привлечением ресурсов соисполнителей практики.
 3. Формирование целевой группы проекта, разработка индивидуальных программ работы с целевой группой (май
 2021г. - январь 2022г).
  4. Повышение профессиональных компетенций руководителей организаций и специалистов, непосредственно работающих с целевой группой, по программе «Практические аспекты реализации программы реабилитации детей-инвалидов с тяжелыми формами заболеваний – «Домашний микрореабилитационный центр» (июнь 2021г).
  5. Реализация краткосрочных программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на дому (май 2021г - сентябрь 2022г):
   - создание условий для проведения реабилитационных мероприятий на дому: подбор и выдача реабилитационного оборудования;
   - проведение мероприятий по обучению родителей (законных представителей) использованию реабилитационного оборудования и  повышению их компетентности в вопросах комплексной реабилитации и абилитации детей;
   - реализация в домашних условиях краткосрочных программ комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
   - организация сетевого профессионального взаимодействия специалистов.
   6. Тиражирование эффективных результатов реализации мероприятий практики (сентябрь 2021г – сентябрь 2022г):
  - разработка информационно-методических материалов, обеспечивающих тиражирование эффективных практик деятельности созданной социальной службы, а также размещение данных материалов на сайте учреждения;
  - проведение мастер-классов для специалистов – соисполнителей проекта, непосредственно работающих с целевой группой;
  - проведение итогового республиканского семинара для руководителей и специалистов учреждений социальной защиты Республики Адыгея.

	Локальные акты и рабочая документация, необходимые для внедрения практики и ее успешной реализации
	  Для внедрения и успешной реализации практики:
  внесены изменения в нормативные акты учреждения: устав, структуру и штатное расписание; 
  издан приказ о создании службы в качестве структурного подразделения; 
  разработаны и утверждены положение о работе структурного подразделения, положение о работе пункта проката средств реабилитации; 
  утверждены план мероприятий по внедрению и управлению практикой, программа мониторинга реализации комплекса мероприятий практики, программа информационного сопровождения практики;
  разработаны программы работы с целевой группой - индивидуальные краткосрочные программы комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, программы обучения родителей;
  разработаны информационно-методические материалы для специалистов и родителей

	  Ресурсное обеспечение реализации практики

	 1) Кадровые ресурсы:  штатные единицы специалистов структурного подразделения «Микрореабилитационный центр»: заведующий отделением, специалист по реабилитационной работе, специалист по социальной работе.
  2) Материально-технические ресурсы: 
   кабинеты для организации деятельности сотрудников новой службы, для проведения встреч с родителями, для размещения  демонстрационного оборудования,  помещения пункта проката;
  наличие в пункте проката реабилитационного и развивающего оборудования, инвентаря и технических средств реабилитации для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями  здоровья:  тренажеры, вертикализаторы, ходунки, пневмокостюмы «Атлант», велосипеды для детей с ДЦП, опоры для сидения, программно-дидактические комплексы «А-спектр» и «Мерсибо-Плюс», тренажеры мозжечковой стимуляции, световые планшеты, тренажеры для письма, комплекты карточек «Вундеркинд с пеленок логопедический», наборы методических материалов и др.
  3) Информационные ресурсы:
  официальные сайты исполнителей и соисполнителей  практики;
  региональные и муниципальные средства массовой информации.
  4) Инфраструктурные ресурсы: 
  соисполнители мероприятий практики осуществляют  на своих информационных ресурсах  информирование семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья о деятельности социальной службы «Микрореабилитационный центр»;
  специалисты  комплексных центров социального обслуживания населения  непосредственно работают с целевой группой практики, в рамках  соглашения о взаимодействии. 

	Публичность
	  Официальный сайт Министерства труда и социального развития Республики Адыгея:
  http://www.adygheya.ru/ministers/departments/ministerstvo-truda-i-sotsialnogo-razvitiya/novosti-ministerstva/razrabotannyy-gbu-ra-tsentr-doverie-sotsialnyy-proekt-domashka-proshel-konkursnyy-otbor-infrastruktu/
  Официальный сайт ЦУР Республики Адыгея:
  https://adygvoice.ru/2021/10/20/цур-адыгеи-об-условиях-участия-в-проек/ 
  Официальные новостные сайты: 
  https://russia24.pro/adygeya/270274805/

  https://proadygeya.ru/index.php?newsid=1033

  В Адыгее Центр «Доверие» создаст специализированную    службу помощи «Домашка»: Яндекс.Новости - Адыгея 🌍 Новости : Информационный агрегатор Инфо-Сайт (xn--h1akdx.xn--80aswg)
  Официальные сайты  комплексных центров социального обслуживания населения Республики Адыгея: 
  http://kcson-maykop.mintrud01.ru/news/1013-informatsiya-o-deyatelnosti-gbu-ra-tsentr-doverie

  http://kcson-ko.mintrud01.ru/domashka
        http://kcson.abalash.ru/index.php?option=com_content&view=category&layout=purity_iii:xblog&id=206&Itemid=739

  https://kcson-sh.mintrud01.ru/news/70104914

  http://kcsongi.ru/index.php/proekt-domashka 

  http://kcsongi.ru/index.php/proekt-domashka
  Статьи в республиканских и районных СМИ:  
  https://kr-drugba.ru/?s=Проект+Домашка 

  В Адыгее работает пункт проката средств реабилитации для детей-инвалидов - СА онлайн - Советская Адыгея (sovetskaya-adygeya.ru)

  https://maykop-news.ru/

  https://kosh-vesti.ru/novosti/soprovozhdenie-rebenka-invalida-v-domashnih-uslovi

  https://sovetskaya-adygeya.ru/index.php/22610-v-adygee-blagodarya-sozdaniyu-mikroreabilitatsionnogo-tsentra-povysilos-kachestvo-kompleksnoj-reabilitatsii-detej-invalidov?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

   В Адыгее благодаря созданию «Микрореабилитационного центра» повысилось качество комплексной реабилитации детей-инвалидов - Официальный сайт газеты "Маяк" Майкопского района Республики Адыгея (mayak-01mr.ru)

  http://koshvesti.ru/media/uploads/7-7.pdf

  https://www.sovetskaya-adygeya.ru/index.php/obshchestvo/20995-v-adygee-tsentr-doverie-sozdast-spetsializirovannuyu-sluzhbu-pomoshchi-domashka
https://gazetaedinstvo.ru/upload/iblock/71a/71a9474ae9ee8bea0d04072b025cbe66.pdf

  ЦУР Адыгеи об условиях участия в проекте «Домашка»         
  (sovetskaya-adygeya.ru)

  http://gazetasoglasie.ru/wp-content/uploads/2021/11/20-%D0%BE%D0%BA%D1%82%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8F-2021-%D0%B3..pdf  
 
  https://gazeta-edinstvo.ru/news/v-respublike-adygeya/v-adygee-blagodarya-sozdaniyu-mikroreabilitatsionnogo-tsentra-povysilos-kachestvo-kompleksnoy-reabil/

	Организации - партнеры

	Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Майкопе»; Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Адыгейске»; Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Комплексный центр социального обслуживания населения по Кошехабльскому району»; Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Красногвардейский комплексный центр социального обслуживания населения»;
Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Комплексный центр социального обслуживания населения по Майкопскому району»;  Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Тахтамукайский комплексный центр социального обслуживания населения»;
Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Комплексный центр социального обслуживания населения по Теучежскому району»; Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Комплексный центр социального обслуживания населения по Шовгеновскому району»; Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Гиагинский комплексный центр социального обслуживания населения»; 
Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающимися в представительстве своих интересов» (ВОРДИ).

	Визуальное представление практики:
	 

	презентация в формате Microsoft
PowerPoint (.pptx)
	    В электронном виде

	информационный материал для целевой группы (буклеты, брошюры и т.д.)
	   В электронном виде

	Фотоматериал
	   В электронном виде

	видеоролик
	   В электронном виде

	другое 
	

	                                                               Дополнительная информация

	Отзывы	благополучателей, специалистов-практиков
	В электронном виде
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	Сведения об организации

	Название организации
	Государственное бюджетное учреждение Республики Адыгея «Социально-реабилитационный центр «Доверие»,
 сокращенное наименование: ГБУ РА «Центр «Доверие»

	Контактная информация:

	   юридический и фактический адрес
	Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Сухомлинского, 2а.

	    руководитель организации
	Адаменко Лариса Всеволодовна, тел.8(8 7778) 5-31-53 

	    контактное лицо
	Адаменко Лариса Всеволодовна, тел.8-918-422-02-02

	    электронная почта
	Centr-doverie01@yandex.ru

	     сайт организации
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