
Отчёт
о выполнении конкурсного задания №1 конкурса городов в России  «Города для детей.2019»

В рамках конкурса городов в России  «Города для детей.2019»  в течении мая 2019 года  в общеобразовательных учреждениях города Брянска в школьных музеях, экспозиции, которых посвящены Великой Отечественной войне, прошли выставки  о героях - земляках, внесших вклад в Великую Победу «Герои, живущие рядом». 





На выставках были представлены материалы о ветеранах Великой Отечественной  войны Брянского  края, тружениках тыла, вдовах Великой Отечественной войны (личные вещи героев, документы, предоставленные родственниками: военные билеты, письма, фотографии, ордена).


В МБОУ «СОШ № 61» г. Брянска выставка была посвящена ветерану Великой Отечественной войны Саратовцеву В.В., малолетнему узнику, проживающему в микрорайоне «Камвольный». Дети познакомились не только с подвигом героя, но и его книгой  «Тяжесть страшных испытаний».

Выставки прошли в МБОУ «СОШ № 14» г. Брянска, МБОУ «СОШ №2»  г. Брянска,  МБОУ «СОШ №43» г. Брянска,  МБОУ «СОШ №53» г. Брянска, МБОУ «СОШ №39» г. Брянска, МБОУ «СОШ №60 г. Брянска», МБОУ «СОШ №8»   г. Брянска, МБОУ «СОШ №32» г. Брянска и др.







В МБОУ «СОШ №15» г. Брянска ребята с интересом слушали о подвигах земляков, выпускников родной школы Т. Чванове и  В.Г.Щеголеве.

 


О тяжёлой судьбе Константина Фёдоровича Мелешко узнали обучающиеся  МБОУ «СОШ №3», пережившего страшные дни блокадного Ленинграда



По итогам выставки была выпущена школьная газета, рассказывающая о жизни и подвигах К.Ф. Мелешко.


Кроме того, 6 мая в Центральной детской библиотеке имени М. Горького МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Брянска» прошла презентация историко-литературной выставки «Вехи памяти и славы» в рамках программы «Города для детей. 2019». Выставка приурочена к празднованию 74-ой годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне и посвящена вкладу Брянщины в Великую Победу. В рамках выставки были представлены книги брянских писателей, рассказывающие о людях, вошедших в славную летопись Победы:   В. Динабургского, Т. Дандыкина, М. Ковалева, Д. Медведева, Г. Реймерса,    А. Саввина, В. Соколова и др. Также  читателей познакомили с лучшими образцами историко-документальной литературы о земляках, участвовавших в Великой Отечественной войне, – книгами В. Петракова «Солдатские исповеди», Н. Мизеровой «Героика Брянского леса», Ф. Власова «В лесах непокоренной Брянщины» и др. На выставке были представлены настоящие письма с фронта, датированные 1943-им годом. Гостем мероприятия стал брянский историк-краевед Валерий Викторович Петраков, который представил свои книги «Исповедь победителей» и «Солдатские исповеди» и экспозицию артефактов, найденных поисковиками на полях сражений Великой Отечественной войны. Дети с интересом слушали Валерия Викторовича и смогли подробно рассмотреть и подержать в руках экспонаты выставки.
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