Патриотическое воспитание

Победила дружба
19 апреля  Безенчукский район принял у себя зональный этап военно-спортивной игры «Зарница Поволжья – 2019». 

Организаторами выступили Безенчукский отдел образования Юго-западного управления министерства образования и науки Самарской области совместно с отделом по социокультурному развитию и проектному управлению Администрации муниципального района Безенчукский, МАУ «Комитет по физической культуре и спорту» муниципального района Безенчукский.  Помощь в проведении оказали ветеранские организации «Боевое братство», «Ветераны ВС», «Ветераны Афганистана», ВОО ПриВО Безенчукского гарнизона, СП ЦДТ «Камертон» ГБОУ СОШ №1 п.г.т. Безенчук, Волонтеры Победы и др. 
Испытать свои силы, найти новых друзей и стать первыми – вот на что рассчитывали в этот день команды-участницы из г. Чапаевска, Хворостянского, Пестравского, Красноармейского районов. Безенчукский район представляли ребята из ВПК  «Монолит» школы № 2 п. Безенчук, ставшие победителями  районного этапа.
Напомним, что военно-спортивная игра  является одним из социально-значимых проектов Приволжского федерального округа, реализуемая под патронатом полномочного представителя Президента РФ в ПФО.
Цель проекта – возрождение традиций воспитания молодёжи путём вовлечения детей и подростков в занятия военно-прикладными видами спорта, укрепление их физического развития, воспитания чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки, высоких морально-психологических качеств, а также подготовка подростков к службе в Вооружённых Силах России.
На торжественном построении ребят поприветствовал глава Безенчукского района В.В. Аникин, пожелав им успеха в игре, радости от общения друг с другом и перенимания опыта, который накопился у каждой команды. 
Теплые слова приветствий также прозвучали и от военного комиссара Безенчукского, Приволжского и Хворостянского районов В.А. Дементьева и главного судьи соревнований, ветерана боевых действий, полковника Б.Г. Кантеева.
Участникам предстояло пройти 12 испытаний на смекалку, знание истории России, ловкость, скорость, военную и физическую подготовку. 
Команда Безенчукского района проявила максимум сил на каждом этапе, работая организованно и слаженно. Первые места «Монолиту» покорились в викторине и стрельбах. По результатам всех видов программ безенчукская команда лишь немного уступила ребятам из Красноармейского района, заняв второе место. Третьей стала команда из г. Чапаевска.
«Зарница Поволжья» – это не только испытание на силу, ловкость и знания. Это ещё и экзамен на сплочённость. Все команды выложились в игре на сто процентов.

По окончании состязаний ребята из разных муниципальных образований знакомились и с удовольствием общались друг с другом, делясь своими впечатлениями от игры. Поэтому с уверенностью, можно сказать, что в зональном этапе победила дружба.
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