Город Уварово Тамбовской области предоставляет информацию по исполнению конкурсного задания № 2: проведение в муниципальном образовании военно-спортивной командной игры, направленной на изучение патриотической истории России.
Воспитанники МБОУ «Уваровский кадетский корпус имени Святого Георгия Победоносца», активисты д/о «Виктория» в августе 2019 году приняли участие в военно-спортивной игре.
Успех в таких играх зависит от четкого взаимодействия всех участников. При решении задач в игре все чаще принимаются более правильные, обоснованные решения, участники проявляют все больше и больше выдумки и смекалки. Мышление участника в условиях военно-спортивной игры нуждается в таких качествах, как быстрота, целеустремленность, инициативность. Военно-спортивные игры проводятся ещё и для того, чтобы отработать действия отряда, проверить полученные знания. Военно-спортивные игры благотворно влияют и на усвоение учащимися программ по ряду общеобразовательных предметов. Проводимые беседы на военно-патриотические темы и сама игра помогают ребятам более глубоко осмыслять героические страницы истории нашей Родины.
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