Акция «Вместе с папами» 
Дубовский муниципальный район

Родители – главные люди в жизни ребенка, и важным аспектом является участие отцов в воспитании детей. Каждый папа в семье должен выполнять роли:  учителя, защитника, кормильца, помощника, друга, посредника, авторитета, воспитателя. Ведь папы своим примером воспитывают в сыновьях мужественность, трудолюбие, ответственность, а у дочери – чувство уверенности в себе, веру в собственные силы и навсегда становятся для них эталоном сильного плеча и защиты.
Слова «отец» и «Отечество» имеют одинаковые корни. И смысл этих слов схож. Отец - это главный мужчина в жизни каждого, это опора семьи, это хозяин и защитник. Это тот, кто дорожит именем и честью семьи, своего рода, являясь его продолжателем и носителем фамилии.
В образовательных организациях  Дубовского муниципального района в начале октября была проведена акция «Вместе с папами».
Цели акции:
- активизировать роль отцов в воспитании детей;   
- укрепление престижа семьи, повышение статуса, роли и значения отца в семье;
- воспитывать в детях любовь, уважение, ласковое и чуткое отношение к папе, чувство гордости за своего отца;
- укреплять атмосферу психологического комфорта в семье.
В рамках этого социально-значимого проекта прошли интересные культурно-досуговые мероприятия, к участию в которых были привлечены более 1500 обучающихся школ района и воспитанников детских садов вместе с их папами: классные часы «Папа может, папа может все, что угодно!», беседы «Мой папа», выставки рисунков «Мой папа самый лучший на планете», сочинения «Письмо папе», праздничные концерты, оформление плакатов.
  Одним из масштабных и ярких мероприятий акции были веселые старты с участием детей и их отцов «Суперпапа», где были развлекательные конкурсы с шуточными вопросам, заданиями на скорость и смекалку, исполнение трогательных песен про пап. Все участники получили большое количество положительных эмоций, отцы с большим интересом погрузились в игру, а их дети увлеченно болели за своих пап. Конечно же, победила дружба. В конце игры папы были награждены медалями.
Также в рамках акции в сельской местности для ребят было проведено мероприятие «Профессии наших пап», на котором учащиеся рассказали  о том, где работают их папы. Знакомство с профессиями отцов вызывает всплеск профориентационного интереса у детей. После мероприятия в школе, ребята отправились на рабочие места своих родителей, чтобы посмотреть, как они работают. Ребята увидели работу электромонтера, механизатора и работника тока. В свободное от работы время папы организуют и досуг своих детей, играя в шахматы, читая книги, отправляясь на прогулки. 
В дошкольных образовательных учреждениях города Дубовки также происходит активное вовлечение отцов во взаимодействие с детскими садами. Педагоги заранее ознакомили родителей с мероприятиями акции. В каждую группу приходили папы воспитанников и с удовольствием помогали в уборке прогулочных участков от листьев, опилке сухих веток, ремонте малых форм на участке, ремонте стульчиков, шкафов в группах. Первыми помощниками у них были дети. Они подавали инструменты, носили веточки, наблюдали, как ловко и умело работают их папы. Отцы знакомили детей с инструментами: молотком, пилой, рубанком. Показывали, как нужно закручивать болты и гайки. Работа проходила дружно и весело. Это мероприятие показало сплоченность родителей, детей и работников детского сада.
Участие отцов в воспитании детей играет огромную роль. Поэтому акция «Вместе  с  папами» становится замечательной возможностью для  укрепления отношений между ребенком и его папой.

