
«Кольская земля – земля саамов»
ТВОРЧЕСКИЙ  ПРОЕКТ 
историко-культурной направленности "Моя малая Родина, история, традиции, люди"
   
Традиционная культура народов – это фундамент культурного развития человечества Расширение доступа к этническим культурам – неотъемлемая часть нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения. 
Часто в своей работе мы сталкиваемся с тем, что дети и подростки, даже родившиеся в Мурманской области, не имеют   и малого преставления о быте и культуре коренного населения Кольской земли. На этом основании возникла необходимость создания и реализации данного проекта. 

Цели и задачи проекта.

1. Сохранение и развитие культурного и духовного наследия саамского народа.
2. Изучение традиционных народных промыслов и приобщение к народно-прикладному творчеству Кольских саамов.
3.  Воспитание патриотичности и гражданственности подрастающего поколения.
4.  Развитие самостоятельности, исследовательских навыков и творческого потенциала детей и подростков.
5. Сохранение семейно-бытовых традиций саамской культуры. 
6. Популяризация национальных видов спорта народов Севера.
Ожидаемый результат.
[bookmark: _GoBack]дети и подростки должны знать:
- виды национальных художественных промыслов Кольских саамов;
- национальные традиции саамского народа;
- особенности культуры и быта современных саамов;
- особенности элементов национальной символики (цвет, рисунок, материалы, орнаментика).
В рамках проекта проводились мастер-классы для детей и подростков, конкурсно-игровые, развлекательные, познавательные программы для детей и подростков; Конкурсы-выставки детских рисунков («Мир саами»,«Саамская мозаика»,«Весёлая рукавичка»,«Дети тундры»)
Презентации и мультимедийные композиции ( «Быт и культуры саамского народа», «История саамов»  «Олений народ», «Национальные символы саамов» и др.
«Коренные народы севера» и др.
 «Маленький народ большого севера» и др.
25-26 сентября в рамках проекта проведено
Северное сияние. Сполохи. Пазори. Так поморы на своём языке издревле называют это фантастически прекрасное явление в тёмном северном небе. Северное сияние издавна порождало немало мифов и легенд, потому что очевидцы не находили ответов на простые вопросы: что может так красиво светиться, откуда берётся сияние и куда пропадает. Сегодня ребята услышали несколько мифов о Северном сиянии, но самой поэтичной и запоминающейся оказалась легенда, которая живёт в саамском фольклоре. Эта легенда о вожде сполохов Найнасе, который не желает мириться со своим одиночеством и ищет себе невесту на Земле. И поэтому саамы запрещали девушкам выходить на улицу с непокрытой головой - иначе Сполохи ухватят за волосы и отнесут на небо, к Найнасу.
После просмотра видеоролика с очень красивыми видами северного сияния, ребята приступили к созданию коллажа - коллективной работе, которую так и назвали «Сполохи Северного сияния». Ребята постарше создавали из полосок цветной бумаги и голографического скотча северное сияние, а малыши раскрашивали более мелкие детали коллажа.
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