Информация о проведении в Валдайском муниципальном районе мероприятия, направленного на изучение краеведческого и историко-культурного наследия
В рамках конкурса городов России «Города для детей. 2019», Комитет культуры и туризма Администрации Валдайского муниципального района сообщает, что 11 сентября 2019 года, творческий коллектив Автоклуба «Забава» совместно с сотрудниками: Валдайского комплексного центра социального обслуживания, Детского филиала Межпоселенческой библиотеки, Музея колоколов и Дома народного творчества провели детскую развлекательную игровую программу «Тайны Летнего сада». Интерактивная игра-квест, направлена на привитие интереса у детей к изучению краеведческого и историко-культурного наследия родного города. Игра проведена в сказочной форме, в ней приняли участие 15 детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Игра состояла из VII этапов: 
Начало.

У подножия парадной лестницы, ведущей в Летний сад, детей встречает ведущая Забава. Она знакомится с ними и предлагает отправиться вместе с ней в увлекательное путешествие по истории большого холма, на котором и располагается Летний сад. 

I этап. Лестница
Забава знакомит детей  с  историей и мифами XIXвека.

II этап. Детская площадка Летнего сада.

Дети встречаются с Марьей, героиней легенды о цветке Иван-да-Марья, вызываются помочь ей и получают первую подсказку-пазл.
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III этап. Детская библиотека.

Сотрудница библиотеки знакомит детей с историей здания библиотеки. Затем дети вместе с Забавой  листают старинные летописи и находят следующий пазл-подсказку.
IV этап. РДК «Темп»

Здесь происходит встреча с новой героиней – театральной Дивой, которая знакомит детей с историей этого здания, разучивает с Забавой  и детьми танец-польку и отдаёт им следующий пазл-подсказку.

V этап. Кафе «Уездное»
Встреча с валдайскими девушками-бараночницами, которые знакомят детей с историей «валдайской баранки» и народными играми. Угощение баранками. Чаепитие. Игра «Ручеёк». Нахождение следующего пазла-подсказки.

VI этап. Музей колоколов.

Здесь Забаву с детьми встречают сотрудники музея, рассказывают об истории валдайского колокольного литья. Дети учатся звонить в колокола и получают последний пазл, складывают его и узнают, как  помочь Марье встретиться с Иваном (провести народный хоровод и позвонить в валдайские колокольчики).
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VII этап. Детская площадка Летнего сада. 

Дети с Забавой возвращаются к Марье. Здесь их встречает сотрудница  Дома народного творчества, проводит  народный хоровод «Завивайся капустка». Затем Забава раздаёт детям валдайские колокольчики, на звон которых выходит Иван. Иван-да-Марья радостно встречаются и благодарят детей за помощь.

Общая фотография. Прощание.
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