Форма описания практики помощи детям и семьям с детьми, поддержанной Фондом
	Тематическое направление практики
	Социальная поддержка семей с детьми-инвалидами для обеспечения максимально возможного развития таких детей в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество

	Наименование практики
	Организация деятельности социальной службы «Микрореабилитационный центр»

	География реализации практики
	Новосибирская область, г. Новосибирск, Кировский, Ленинский, Советский районы г. Новосибирска 

	Период внедрения практики
	С 01.04.2021 г. по 30.09.2022 г.

	Целевые группы
	дети-инвалиды, в том числе дети с тяжелыми и множественными нарушениями развития от 0 до 7 лет (с генетическими, с сочетанными нарушениями в развитии, с ранним детским аутизмом, имеющие ментальные нарушения и умственную отсталость) -12 детей;
дети с ограниченными возможностями здоровья от 0 до 7 лет- 8 детей;
семьи, воспитывающие детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, включая замещающие семьи-20 семей.

	Проблемы и потребности целевых групп, решаемые в ходе применения   практики
	В настоящее время актуальным является вопрос социализации и интеграции детей с психофизическими нарушениями, ведущим среди которых являются тяжелые и множественные нарушения развития в сочетании с другими отклонениями (расстройства аутистического спектра, различные генетические аномалии, нарушения двигательной и сенсорной сферы).
Количество детей инвалидов в Новосибирской области возросло с 2018 года с 8883 до 10 362 к концу 2020 года (по данным Пенсионного фонда). Это свидетельствует о возрастании потребности в предоставлении социальных услуг по реабилитации детей с установленной инвалидностью и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Семьи, воспитывающие детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, сталкиваются с рядом проблем, препятствующим обеспечению своевременного непрерывного процесса комплексной реабилитации ребенка: труднодоступность к месту проведения реабилитационных мероприятий, низкий уровень информированности семей в вопросах реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, тяжелое материальное положение, затрудняющее приобретение необходимого реабилитационного оборудования, а также игрового и другого оборудования и инвентаря для использования в домашних условиях, низкая мотивированность родителей (законных представителей) на выполнение реабилитационных мероприятий в связи с эмоциональным выгоранием, низкая социальная активность детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей (законны х представителей). 
В связи с этим, у родителей востребованы сервисы, обеспечивающие комплексную реабилитацию и абилитацию в домашних условиях детей с установленной инвалидностью.

	Социальная значимость и обоснованность практики
	Служба «Микрореабилитационный центр» обеспечит непрерывность процесса реабилитации и абилитации ребенка-инвалида; семьям будет предоставлено необходимое дополнительное реабилитационное оборудование; практика позволяет создать реабилитационную и коррекционно-развивающую среду в домашних условиях, которая способствует компенсации (устранению) ограничений жизнедеятельности, социализации и гармоничному развитию ребёнка-инвалида в семье, деятельность службы повысит компетентность родителей в вопросах реабилитации и абилитации детей с инвалидностью, их воспитанию и уходу.

	Цель практики
	Создание условий для комплексной абилитации и реабилитации в домашних условиях детей с ТМНР, не имеющих возможности посещать реабилитационный центр. Повышение доступности реабилитационных услуг семьям, имеющим детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

	Задачи
	1. Обеспечение организационных, кадровых, ресурсных, методических основ для разработки и реализации комплекса реабилитационных мероприятий в домашних условиях 
2.Оказание квалифицированной помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, не имеющих возможности посещения учреждения через внедрение в деятельность организации новой специализированной социальной службы «Микрореабилитационный центр»
3.Вовлечение родителей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в качестве участников реабилитационного процесса, в том числе с применением дистанционных форм работы, для повышения уровня их компетентности по вопросам воспитания и реабилитации на дому. Организация проактивного информирования родителей
4 Размещение в средствах массовой информации и на официальном сайте организации информации о ходе реализации проекта.

	Социальные результаты практики
	-обеспечение непрерывности процесса реабилитации и абилитации ребенка-инвалида; 
-создание реабилитационной и коррекционно-развивающей среды в домашних условиях, которая способствует компенсации ограничений жизнедеятельности, социализации и гармоничному развитию ребенка в семье;
-повышение уровня социально-педагогических, медико-социальных, психологических знаний, практических умений и навыков родителей, воспитывающих детей с особыми потребностями;
-повышение эффективности взаимодействия организаций, оказывающих помощь детям-инвалидам и детям с ОВЗ и родителям, их воспитывающим.

	Краткое описание практики
	Микрореабиоитационный центр – это организация реабилитационного пространства на дому для обеспечения реализации программ реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в домашних условиях в привычной для ребенка благоприятной атмосфере группой специалистов различной направленности (педагог-психолог, дефектолог, логопед, специалист по АФК, врач-невролог, врач-физиотерапевт).Родители становились активными участниками реабилитационного процесса и получили возможность повысить свою компетентность в вопросах воспитания и развития своих детей. Зоной особого внимания и одним из главных условий успешной реализации проекта является создание реабилитационной среды дома, и обеспечение необходимым реабилитационным оборудованием. Спектр необходимого оборудования достаточно широкий и устанавливался в зависимости от нуждаемости и потребности ребенка. Комплексность реабилитационной работы с семьей реализовывался с помощью всесторонней диагностики, индивидуальных занятий в диаде специалист + родитель + ребенок, социально-реабилитационной работы с семьями, обучения родителей конкретным приемам реабилитационной работы в домашних условиях с использованием оборудования. Данная практика предусматривает обязательное проведение мониторинга результативности как с ребенком, так и с семьей в целом. Более подробная информация размещена на сайте: http://ocpd.nsk.ru/в разделе «Микрореабилитационный центр».

	Этапы внедрения эффективной практики с указанием сроков и алгоритма действий каждого этапа.
	Создана рабочая группа в апреле 2021 г., обеспечивающая, в том числе, контроль целевого и эффективного использования средств гранта Фонда, обоснованность затрат на приобретение товаров, услуг, необходимых для реализации практики. Заседания рабочей группы проводились ежемесячно, всего проведено 18 заседаний. 
Заключены соглашения о сотрудничестве с партнерами в рамках проекта (май 2021 г.). Взяты двусторонние обязательства, подписаны соглашения о сотрудничестве. 
Разработаны нормативно-правовые документы, обеспечивающие реализацию практики (май 2021 г.).
Разработана и утверждена комплексная программа сопровождения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, включающая описание технологий работы с детьми и родителями целевой группы (май 2021г.).
Определены материально-технические и кадровые ресурсы для обеспечения деятельности Службы (июнь 2021г., январь 2022г.).
Формирование целевой группы (май 2021, январь 2022г.) осуществлялось на основе диагностики с учетом предложений от специалистов здравоохранения, социальной защиты. 
На сайте учреждения создан специальный раздел, содержащий актуальную информацию о деятельности социальной службы (июнь 2021г).
Мониторинг и оценка результатов практики осуществляется на основании диагностического обследования, проводимого междисциплинарной командой специалистов, а также анкетирования родителей (первичного, промежуточного, итогового). Одним из критериев оценки эффективности практики являются отзывы получателей услуг на сайте учреждения. Способы проведения контроля и оценки эффективности за реализацией мероприятий проекта: наблюдение, сопоставление плановых и итоговых показателей эффективности, анализ проведенных мероприятий и ведение отчетной документации (декабрь 2021, сентябрь 2022г.).

	Локальные акты и рабочая документация, необходимые для внедрения практики её успешной реализации.
	Приказ о создании структурного подразделения;
положение о структурном подразделении;
приказ о создании рабочей группы по организации деятельности социальной службы;
положение о медико-психолого-педагогическом консилиуме специалистов службы;
приказ об утверждении состава социального психолого-медико-педагогического консилиума в службе;
соглашение   о сотрудничестве   с Федеральным казенным   учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области» Министерства труда и социальной защиты РФ;
соглашение   о сотрудничестве   с Государственным бюджетным учреждением здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая поликлиника №22»;
протоколы заседаний рабочей группы по обеспечению реализации проекта;
положение о школе для родителей детей-инвалидов   и детей с ОВЗ «Вместе мы сможем больше»;
положение по инновационной технологии «интеграционный консультант»;
программа комплексного сопровождения детей-инвалидов и детей с ОВЗ;
программа «Искусство правильно жить» по технологии ортобиотика;
программа   супервизии;
бланк первичной оценки функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья ребенка;
договор о предоставлении социальных услуг в рамках проекта;
договор проката технических средств реабилитации;
договор на оказание услуг по профессиональному обучению;
индивидуальные программы получателей социальных услуг;
личное дело получателя социальных услуг;
журнал учета услуг.

	Ресурсное обеспечение реализации практики (кадровые ресурсы, методические материалы, техническое оснащение, наличие специализированного оборудования).
	Внедрение практики имеет как кадровое, так и материально-техническое обеспечение. Руководителем службы является заведующий отделением, команда специалистов сформирована по принципу междисциплинарности: педагог-психолог, учитель-логопед, учитель-дефектолог, инструктор ЛФК, врач-невролог, врач-педиатр, медицинская сестра по массажу. В команду вошли и привлеченные узкопрофильные специалисты, услуги которых необходимы для проведения занятий с целевой группой (специалист по сенсорной интеграции, АВА-терапист, врач ЛФК, кинезиотерапевт, педагог-организатор). В 2021 году 10 специалистов прошли повышение квалификации в рамках профессиональной стажировочной площадки Фонда поддержки детей в ГАУСО Московской области «Комплексный центр социального обслуживания. и реабилитации» «Журавушка» по программе «Практические аспекты реализации программы реабилитации детей-инвалидов с тяжелыми формами заболеваний - «Домашний микрореабилитационный центр».  Служба обеспечена методическим оборудованием для работы специалистов: диагностические комплекты, пособия для коррекционно-развивающей работы, а также игровым и реабилитационным оборудованием, которое может выдаваться в прокат на безвозмездной основе. 

	Публичность
	Публикации на интернет-ресурсах:
- Страничка на сайте ГАУ НСО «ЦСПСД «Семья» (http://ocpd.nsk.ru/микрореабилитационный-центр.html);
статья на сайте Образовательная социальная сеть nsportal.ru 
«Основные направления работы учителя-дефектолога в проекте Микрореабилитационный центр»   https://nsportal.ru/node/5635426 ;
- статья на сайте Педагогический мир:
«Основные направления работы учителя-дефектолога в проекте Микрореабилитационный центр»
 http://pedmir.ru/viewdoc.php?id=143334;
-статья в информационном интернет издании «Альманах педагога Тема: «Микрореабилитационный центр»    https://almanahpedagoga.ru/servisy/publik/publ?id=57178 ;
Статья сетевое издание «Интерактивное образование»
Тема: «Микрореабилитационный центр – это право на здоровое развитие» 
http://io.nios.ru/articles2/121/12/mikroreabilitacionnyy-centr-eto-pravo-na-zdorovoe-razvitie 
статья Тема: «Микрореабилитационный центр на дому. Опыт работы логопеда». https://solncesvet.ru/opublikovannyie-materialyi/mikroreabilitacionnyy-centr-na-domu-opyt.9617385/
видеоэфир «Организация деятельности служб поддерживающей помощи» 
https://events.webinar.ru/24407960/949574225/record-new/1591768828/16b760e837dcbe6bd8260881c5dd7def
статья на сайте ГАУ НСО «ЦСПСД «Семья» 
Развивающее и реабилитационное оборудование, используемое в проекте «Микрореабилитационный центр»: https://ocpd.nsk.ru/оборудование-проекта.html https://ocpd.nsk.ru/assets/новое-оборудование-проекта-мрц-2023.docx ;
Новостная лента ГАУ НСО «ЦСПСД «Семья» https://ocpd.nsk.ru/архив-2021.html
http://ocpd.nsk.ru/архив-2021.html
http://ocpd.nsk.ru/novosty.html

	Организации -партнеры
	Министерство труда и социального развития Новосибирской области;
Государственное бюджетное учреждением здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая поликлиника №22»; 
Государственное автономное учреждение социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания Кировского района г. Новосибирска;
Федеральное казенное   учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области» Министерства труда и социальной защиты РФ.

	Визуальное представление практики
	Презентация в формате   PowerPoint в формате PPTX:
https://ocpd.nsk.ru/фото-и-видеоматериалы-проекта.html
Информационный материал для целевой группы: https://ocpd.nsk.ru/методические-рекомендации-для-родителей.html
https://ocpd.nsk.ru/методические-руководства-для-вас%2c-родители.html
https://ocpd.nsk.ru/прокат-развивающего-и-реабилитационного-оборудования-для-детей.html
Фото и видеоматериалы:
https://ocpd.nsk.ru/фото-и-видеоматериалы-проекта.html
Отзывы специалистов :
https://ocpd.nsk.ru/отзывы-службы-мрц.html
Отзывы благополучателей:
https://ocpd.nsk.ru/фото-и-видеоматериалы-проекта.html
( Видео-  итог МРЦ)
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