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Д Е К Л А Р А Ц И Я

участников Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей!»  
21-23 сентября 2015 г. , г.Ставрополь

Мы, участники шестой Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей!» - представители органов власти, научных и образовательных учреждений, общественных объединений, государственных, муниципальных, некоммерческих организаций, бизнеса, действующие в интересах детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,
отмечаем:

· совместная деятельность субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, общественных организаций  и Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, соответствует ключевым принципам и основным задачам Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, содействует реализации государственной семейной политики в Российской Федерации в части, касающейся социальной защиты граждан, имеющих детей, укрепления института семьи;

· содействие Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в разработке и реализации комплексных региональных инновационных социальных программ является дополнительным стимулом для привлечения материальных и нематериальных ресурсов в мероприятия по профилактике семейного неблагополучия, детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, поддержке детей-инвалидов и воспитывающих их семей;  

· выставка-форум «Вместе-ради детей!» продемонстрировала, что все ее участники вовлечены в процесс внедрения и распространения инновационных социальных практик, в субъектах Российской Федерации накоплен достойный распространения и широкого использования опыт работы по созданию современной инфраструктуры социальной защиты семей и детства.

Отмечая позитивные тенденции в организации комплексной социальной защиты детей и семей с детьми,  в	работе социальных служб, принимая настоящую Декларацию 

участники выставки-форума полагают необходимым:

· совершенствовать механизмы дальнейшей консолидации взаимных усилий в решении проблем детского и семейного неблагополучия, оказании помощи детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, на основе программно-целевого подхода, добиваясь обеспечения доступности адресной, своевременной и эффективной помощи для нуждающихся в ней детей, в особенности отнесенных к группам социального риска, а также равного доступа к социальным услугам для всех детей, семей с детьми;

· улучшать межведомственное взаимодействие при оказании социальных услуг в соответствии с федеральными законами «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации, «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
 
· включать в  региональные инновационные социальные программы, комплексы мер по поддержке детей и семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, мероприятия по внедрению в субъектах Российской Федерации межведомственных систем ранней помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья; комплексному сопровождению семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;  

· формировать региональные системы поддержки семьи и детства при активном вовлечении в них органов местного самоуправления, общественных организаций, гражданского общества;

· при подготовке программ, мониторинге их реализации большее внимание уделять оценке эффективности вложения средств в деятельность по оказанию услуг детям,  семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации;

· предусматривать мероприятия по распространению положительного муниципального и регионального опыта по оказанию социальных услуг, эффективных моделей, подходов, технологий помощи детям и семьям с детьми;

· проводить целенаправленную пропаганду по повышению ответственности каждой семьи за воспитание, образование и развитие личности ребенка, сохранение его здоровья, обеспечение безопасности, подчеркивая особую значимость неприменения в воспитании и общении с ребенком жестокости и насилия;

· пропагандировать положительные практики воспитания детей, совмещения родителями трудовых и семейных функций, в том числе посредством участия во всероссийском конкуре "Семья года».


Участники Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей!» признательны Фонду поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Правительству Ставропольского края за организацию и проведение форума.


