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ДЕКЛАРАЦИЯ
по итогам Встречи представителей
муниципальных образований «Родом из детства»
28-29 мая 2019 года, г. Ставрополь

Мы, представители муниципальных образований, участники программ Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, собрались на встречу для объединения усилий для достижения благополучия детей. Встреча поддержана Правительством Ставропольского края и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ставропольского края» и прошла под девизом «Родом из детства».
Во Встрече приняли участие более 100 представителей 66 муниципальных образований из 7 федеральных округов Российской Федерации. 
В ходе Встречи состоялись мероприятия по обмену опытом работы муниципальных образований по формированию среды, дружественной детям; профилактике детского и семейного неблагополучия; включению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в мероприятия историко-культурной и патриотической направленности, в том числе в подготовку празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.
Участники продемонстрировали и обсудили эффективный опыт работы с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, в том числе сложившийся в результате партнерства муниципалитетов с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках реализации региональных комплексов мер, комплексных муниципальных проектов и участия в конкурсах городов России «Города для детей».
Большое внимание на мероприятиях Встречи уделено обсуждению перспективных направлений деятельности муниципалитетов по формированию гражданско-патриотической позиции подрастающего поколения.  
Участники встречи познакомились с успешной практикой работы муниципалитетов Ставропольского края по организации поддержки детей и семей с детьми и развития профессиональных компетенций специалистов, получили системное видение возможностей для обеспечения информированности детей и родителей о возможности получения экстренной психологической помощи по общероссийскому детскому телефону 8-800-2000-122.

УЧАСТНИКИ ВСТРЕЧИ: 
1) констатируют, что наблюдается значительное усиление роли и влияния муниципальных образований на достижение национальных целей. Важную роль в усилении работы по решению проблем детей играет Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, который осуществляет грантовую поддержку комплексных муниципальных проектов, проводит Всероссийский конкурс «Города для детей», создает условия для тиражирования и внедрения эффективных социальных практик работы с детьми, посредством проведения муниципальных стажировочных площадок и встреч представителей муниципалитетов – участников программ Фонда;
2) выражают общую убежденность в том,  что:
сегодня социальные стратегии муниципалитетов должны разрабатываться с учетом целей Десятилетия детства, национальных целей; 
благополучная семья, счастливые дети – предмет консолидации усилий всех муниципальных институтов и активных граждан;
каждое  муниципальное образование должно выработать единый и скоординированный подход для обеспечения  благополучия каждого ребенка, проживающего на территории муниципального образования; 
эффективным инструментом работы органов местного самоуправления является проектное управление;
3) отмечают важную практическую значимость объединения усилий, направленных на:
преодоление бедности семей с детьми и повышение потенциала каждого ребенка в его самореализации; 
сокращение причин потери детского населения, включая создание условий для преодоления жизненных ограничений детей-инвалидов, предотвращения угроз жизни и здоровью детей, связанных с использованием   современных информационных технологий, вовлечением детей в деструктивные и экстремистские сообщества; 
формирование гражданского становления детей, осмысленное  отношение детей к традиционным семейным ценностям и будущей роли семьянинов, родителей;
практическое участие детей в мероприятиях, посвященных празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной Войне;
4) едины в поддержке деятельности Фонда, направленной на формирование сообщества единомышленников, и подтверждают намерение принять в 2019 году участие во Всероссийской выставке-форуме «Вместе – ради детей!» в Калужской области, в семинарах-стажировках в рамках программы Фонда «Город для детей» в городах Сызрани и Уфе;
5) отмечают важность Встречи в Ставропольском крае, которая привела к более глубокому пониманию роли муниципальных образований в выполнении задач Десятилетия детства и национальных проектов и в дальнейшем будет способствовать более активному вовлечению муниципалитетов в программы и проекты Фонда.

Участники Встречи твердо убеждены, что только пристальное внимание к проблемам детей, семей с детьми и выполнение задач Десятилетия детства, национальных проектов в этой сфере приведут к достижению значимых результатов в наилучшем обеспечении интересов и потребностей каждого ребенка. 
