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по вопросам участия муниципальных образований России 
 во Всероссийском конкурсе «Города для детей. 2022»

1. Как муниципальному образованию войти в число участников Всероссийского конкурса «Города для детей. 2022»?

С 1 марта 2022 года на электронном ресурсе конкурсов городов https://goroda-detyam.ru/  откроется регистрация, и муниципалитеты смогут получить официальный статус участника  Всероссийского конкурса «Города для детей.2022».

Для регистрации в качестве участника (в период с 1 по 15 марта)  необходимо:
· зарегистрироваться на сайте https://goroda-detyam.ru/ (создать личный кабинет участника). Получить подтверждение на  указанный при регистрации e-mai;
· зайти в личный кабинет и заполнить форму регистрации участия во Всероссийском конкурсе «Города для детей.2022». 

При регистрации необходимо заполнить соответствующие разделы формы предусматривающие: 
Раздел 1 – общая информация о муниципальном образовании и его главе (высшем должностном лице исполнительно-распорядительного органа) муниципального образования);
Раздел 2- информация о координаторе (сведения об ответственном за взаимодействие с организаторами всероссийского конкурса, представление  информации в  личном кабинете). 
Раздел 3 – обращение о включении муниципального образования в число участников  Всероссийского конкурса (прикрепляется скан письма за подписью Главы (высшего  должностного  лица исполнительно-распорядительного органа) муниципального образования об участии муниципального образования во Всероссийском конкурсе).
На этом регистрация муниципального образования качестве участника Всероссийского конкурса завершена.

2. Каким образом муниципальные образования  реализуют свое участие во Всероссийском  конкурсе «Города для детей. 2022»?

Муниципалитеты России выполняют социально значимые мероприятия, направленные на достижение цели и решение задач Всероссийского конкурса (подробнее – в Положении о конкурсе).
Социально значимые мероприятия выполняются в течении  2022 года, и включают различные форматы: акции, флеш-мобы, комплекс взаимосвязанных мероприятий,  выполнение проекта, другое.
Количество и формат таких мероприятий определяется муниципалитетом самостоятельно.


3. Каким образом муниципальное образование сможет стать  победителем  Всероссийского  конкурса «Города для детей. 2022»?

В 2022 году участникам  Всероссийского конкурса предлагается побороться за лидерство в следующих номинациях:
· «В фокусе-семья». Популяризация семейных ценностей, ответственного родительства.
· «Живые традиции» В рамках Года культурного наследия народов России выполняются мероприятия, направленные на  создание условий для знакомства детей с различными культурными традициями, различными видами народного искусства и людьми, увлеченными ими.
· «Моя семья в истории родного края» Создание условий для укрепления связи поколений, изучения семейной истории и истории России. 
· «Мы помним!» Включение детей в мероприятия историко-патриотической направленности, оказание помощи ветеранам и одиноким пожилым людям

Для номинирования в лидеры Всероссийского конкурса,  участникам в период с 1 по 31 октября  необходимо:
 
· в личном кабинете участника Всероссийского конкурса  «Города для детей.2022» на сайте https://goroda-detyam.ru/ разместить итоговые материалы по результатам проведения социально значимых мероприятий, отвечающих цели и задачам всероссийского конкурса. 
Размещение итоговых материалов (по каждой номинации Всероссийского конкурса)  включает:   
сведения об общем количестве проведенных мероприятий;  общем числе участников мероприятий, в том числе семей и детей, а также краткое  описание наиболее значимых мероприятий, направленных на  достижение цели и выполнение задач Всероссийского конкурса).
В обязательном порядке представляются ссылки на материалы, иллюстрирующие мероприятия (фото и видео материалы, другое)  

4. Обязательно ли представлять итоговые материалы по всем номинациям Всероссийского конкурса?

Количество номинаций Всероссийского конкурса «Города для детей. 2022», по которым участник представляет итоговые материалы, т.е. является претендентом на звание лидера конкурса, определяется участником самостоятельно. 

4. Какие критерии будут использоваться для определения лидеров Всероссийского конкурса «Города для детей.2022»?

Лидеры Всероссийского конкурса будут определены по каждой из номинаций конкурса.
Критерии для определения лидеров Всероссийского конкурса определит организационный комитет конкурса, заседание которого состоится в ближайшее время. 
Информация о критериях определение лидеров Всероссийского конкурса будет размещена на сайте Фонда. 
