ИНФОРМАЦИЯ О ЛИДЕРАХ
VIII ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «ДОБРОВОЛЬЦЫ - ДЕТЯМ»

1. НОМИНАЦИЯ «ОБЪЕДИНЯЯ УСИЛИЯ» - 
лучшие практики организации  поддержки детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, добровольческими организациями, организаторами добровольческой деятельности, социально ориентированными некоммерческими организациями, ресурсными центрами поддержки добровольчества, ресурсными центрами социально ориентированных некоммерческих организаций

     Лидеры:
· Вологодская региональная общественная организация «Волонтерская служба поддержки замещающей семьи», г. Вологда
· Забайкальское краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России»,  г. Чита
· Региональный общественный фонд гуманитарной помощи «Пчёлка»,  г. Калининград
· Государственное бюджетное учреждение Ленинградской области «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ “Молодежный”», д. Кошкино Всеволожского р-на Ленинградской области
· Алтайская краевая социально-ориентированная общественная организация «Теплый дом», г. Бийск Алтайского края

1.1. Вологодская региональная общественная организация «Волонтерская служба поддержки замещающей семьи»,                      г. Вологда
 	Эта перспективная развивающаяся сетевая общественная организация охватывает всю территорию Вологодской области:  состоит из                                    7 муниципальных волонтерских сетей и включает 113 приемных родителей-волонтеров, в семьях которых воспитываются 383 ребенка. Волонтеры  участвуют в двух областных социальных проектах: «Право стать родителем» по поддержке кровных родителей при восстановлении в родительских правах и сопровождению восстановленной кровной семьи с целью предотвращения вторичного социального сиротства и «Семья – каждому ребенку!» по продвижению семейного устройства воспитанников организаций для детей-сирот. В задачи волонтеров входит курирование 1308 замещающих семей Вологодской области - клубная работа, очное и телефонное консультирование, участие в выездах специалистов социального десанта, оказывающего помощь семьям в трудной жизненной ситуации и замещающим семьям, участие в работе школ кандидатов в замещающие родители, в Днях открытых дверей организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и др. 
При участии волонтеров в ходе Акции восстановили свои родительские права в судебном порядке 35 родителей в отношении 50 детей; на социальном сопровождении находится 41 восстановленная кровная семья, в которых воспитывается 66 детей; предотвращено 17 возвратов детей-сирот из замещающих семей в учреждения; 19 семей приняли на воспитание детей-сирот; 21 семья настроена на принятие ребенка в семью  (проходит школу кандидатов в замещающие родители, стоит в очереди в органах опеки и т.д.); проведено более 2 тыс.  консультаций граждан по вопросам семейного устройства, организации временного пребывания детей в семье.

1.2. Забайкальское краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России», г. Чита
Добровольцы участвуют в реализации четырех проектов:  «Мамы -  мамам» - по профилактике социального сиротства и оказанию адресной помощи одиноким матерям, многодетным семьям, детям из неполных и замещающих семей, семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья в Забайкальском крае;  «Я хочу домой» - совместный благотворительный проект Забайкальского отделения ВОО «Союз добровольцев России» и органов опеки Забайкальского края по содействию усыновлению детей-сирот путем создания серии очерков и фотографий о детях из организаций для детей-сирот; «Сухой сон» - по оказанию помощи детям-отказникам в медицинских учреждениях края; «ДоброСклад» - по приему от населения и передаче помощи малоимущим и семьям  ов трудной жизненной ситуации; по сбору и передаче гуманитарной помощи во время чрезвычайных ситуаций.
По итогам акции 300 детей из трудной жизненной ситуации собраны в школу и обеспечены канцелярскими товарами, формой и рюкзаками; адресная помощь оказана трем медицинским учреждениям, в которых находятся отказники и дети, изъятые из семей группы риска (подгузники, гигиенические наборы, одежда и обувь для малышей  на сумму 1 млн. руб.);  устроены в семьи 15 детей; адресную поддержку получили 52 многодетные семьи; 450 детей из  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили помощь в виде одежды, книг, игрушек; оказана на регулярной основе помощь в приобретении дорогостоящего специального питания, оборудования и средств гигиены детям с тяжелыми формами ДЦП и эпилепсии, находящимся под опекой.

1.3. Региональный общественный фонд гуманитарной помощи «Пчёлка», г. Калининград
Фонд реализует проект «Молодая мама», направленный на оказание последовательной комплексной помощи молодым матерям из числа выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и их семьям. В ходе акции 50 молодых женщин получали помощь в решении множества серьезных проблем: жилищно-бытовых (неудовлетворительное санитарно-гигиеническое, аварийное состояние жилья; задолженности по оплате коммунальных платежей), юридических (отсутствие необходимых документов - паспорта, страхового свидетельства, медицинских полисов, свидетельств о рождении детей, документа об образовании), медицинских (наличие хронических заболеваний, инвалидности у матери или ребенка; перенесение венерических и психических заболеваний; часто болеющие дети); психологических (отсутствие доверия к окружающим; искаженное представление о семейных ценностях; трудности в управлении и планировании своей жизнью; перенос негативного опыта семейных отношений своих родителей на себя; недостаточность знаний для решения трудных нестандартных жизненных задач, отсутствие нужных социальных контактов, отсутствие родственных связей и помощи с ребенком или при разрешении конфликтных или трудных ситуаций). Мамам также оказывалось содействие в профориентации и трудоустройстве. 
Помощь базируется на системе тематических модулей, проведении еженедельных групповых занятий, бесед, психолого-педагогических тренингов, консультировании, индивидуальном шефстве и наставничестве. Кроме того, каждый день работает группа кратковременного пребывания для детей с 5 лет: для малышей проводятся развивающие и творческие занятия.
Проект позволяет не только решать вопросы оказания помощи нуждающимся семьям, формировать ответственную родительскую позицию, но и дает возможность семьям сплотиться, сформировать сообщество для взаимной помощи и поддержки. А это значит, что эффект от реализации проекта будет значимым и пролонгированным.

1.4. ГБУ ЛО «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ “Молодежный”», д. Кошкино Всеволожского р-на Ленинградской области

За период проведения акции «Центр Молодежный» провел                                6 тематических смен (спортивных, туристических, добровольческих, патриотических, творческих) для 600 подростков, состоящих на учете в органах внутренних дел Ленинградской области - «Олимпиада 2к19», «Машина Времени», «Остров Героев», «В стране чудес», «Область добрых дел», «Школа Преображения». Для ребят были организованы образовательные и досуговые программы, каждому подростку было обеспечено индивидуальное психологическое сопровождение.
	Интегрированная смена «Область добрых дел» была проведена для молодых добровольцев и «трудных» подростков, что способствовало их вовлечению  в волонтерскую деятельность. 
По итогам смен был составлен список из 25 подростков, рекомендуемых к снятию с профилактического учета. Около 40% участников тематических смен присоединились к добровольческим либо творческим объединениям по месту жительства, 90% детей выразили желание исправить свое поведение и добиться снятия с учета. Для комиссий по делам несовершеннолетних специалистами центра были подготовлены рекомендации по организации работы с несовершеннолетними на муниципальном уровне.

1.5. Алтайская краевая социально-ориентированная общественная организация «Теплый дом», г. Бийск Алтайского края
СО НКО «Теплый дом»  реализует  на базе  КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Бийска» проект социальной адаптации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями «Радуга жизни». Проект стартовал при грантовой поддержке  губернатора Алтайского края в сфере деятельности СО НКО и Федерального агентства по делам молодежи и его выполнение было продолжено в рамках Всероссийской акции «Добровольцы - детям».  Цель проекта – системная помощь детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями со стороны специально обученных значимых старших друзей путем формирования пар «ребенок – наставник», совместное их участие в мероприятиях проекта, направленных на стабилизацию эмоционально-психологического состояния ребенка, его адаптацию в обществе и реализацию личностного потенциала.
	Наставниками-друзьями детей стали прошедшие специальную подготовку социально активные молодые люди. В ходе проекта сформировано 25 пар «ребенок-инвалид – наставник-друг» с учетом результатов психологической диагностики и личностных предпочтений участников. С целью проверки совместимости пар и их сплочения был организован выездной семинар-интенсив, где с ребятами были проведены тренинги и игры на сплочение и стабилизацию коммуникативных навыков. К сопровождению проекта привлечены 6 консультантов из числа взрослых, имеющих практический опыт взаимодействия с детьми-инвалидами и владеющих теоретическими основами современных технологий социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями и .представляющих организации - партнеры проекта (КГБУСО «Комплексный Центр социального обслуживания населения города Бийска», СОНКО  «Диабет» и «Апрель» - общественная организация родителей детей с аутизмом).
Взаимодействие наставников-друзей и подопечных происходило на совместных социально-реабилитационных и досуговых мероприятиях, как индивидуальных, так и групповых, посредством гостевых встреч, общения через Интернет – по электронной почте, в социальных сетях, по телефону, на совместных прогулках и другой совместной деятельности. Самые яркие и запоминающиеся моменты ребята отразили в своих электронных портфолио, которые были представлены на итоговом  форуме, на котором и от детей, и от родителей было высказано много слов благодарности.













2. НОМИНАЦИЯ «ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ» - лучшие добровольцы - граждане всех групп и возрастов (в том числе представители целевых групп Акции и прочих социально уязвимых категорий населения), систематически участвующие в деятельности по поддержке детей и семей
        
     Лидеры:
· Воробьёв Олег Владимирович, г. Шуя Ивановской области
· Ершова Нина Николаевна, Центр ЧУДО РСП «Центр социально-психологической помощи», г. Киров  
· Лукоянова Ольга Максимовна, р.п. Октябрьский Октябрьского            р-на Волгоградской области
· Решетина Евгения Сергеевна, ГБУ Рязанской области «Патриотцентр», г. Рязань
· Романова Татьяна Ивановна, р.п. Демянск Демянского р-на Новгородской области
· Скачкова Людмила Васильевна, г. Тверь
· Валеева Эльзара Фидратовна, ГБПОУ Уфимский автотранспортный колледж,г. Уфа, Республика Башкортостан

2.1. Ершова Нина Николаевна, ЧУДО РСП «Центр социально-психологической помощи», г. Киров  
Директор Центра социально-психологической помощи Ершова Нина Николаевна имеет многолетний опыт содействия развитию добровольчества, создания инфраструктуры волонтерства, реализации множества социально значимых проектов в Кировской области.  В рамках акции «Добровольцы – детям» под руководством Ершовой Н.Н. Частным учреждением дополнительного образования и реализации социальных проектов «Центр социально-психологической помощи детям, подросткам и молодежи» было реализовано несколько мероприятий: фестиваль «Ее Величество – Семья»,  профильная смена в детском оздоровительном лагере им. Ю.А. Гагарина «Моя жизнь – мой выбор» для детей из школы-интерната № 1 и их наставников, профильная смена «Досуг без границ» с участием детей из Франции и др. На протяжении нескольких лет Ершова Н.Н. и ее коллеги работают в сфере наставничества, при этом не только в отношении детей-сирот, но и когда «серебряные» волонтеры становятся наставниками для молодых людей. Опыт Центра социально-психологической помощи высоко ценится не только в Кировской области, но и в России. Ежегодно в Кировскую область приезжают специалисты в этой сфере для участия в межрегиональном семинаре по наставничеству.
	В ходе Акции в рамках регионального проекта «Время для мечты» исполнены  желания 4-х детей в трудной жизненной ситуации; 17 семей и 4 клуба молодых семей приняли участие в фестивале «Ее Величество – семья», проведена профильная смена для 30 детей-сирот и их наставников по нескольким направлениям - КВН, театральное, танцевальное, музыкальное и спортивное. Наставники и дети принимали активное участие в образовательных площадках смены, спикерами которых стали привлеченные специалисты из Москвы, в ходе работы в тематических группах познакомились с основами фотографирования, SMM, тестирования, создания интернет-сайтов. Участникам смены особенно запомнилась спортивная игра «Зверополис», творческие конкурсы «Один в один», «Гостемания», фотокросс. Все мероприятия позволили ребятам и их наставникам еще больше сплотиться и раскрыть свои способности.
		
2.2. Романова Татьяна Ивановна,                                                                     р.п. Демянск Демянского р-на Новгородской области
«Серебряный» волонтер Романова Татьяна Ивановна совместно с участниками добровольческого объединения «Школа «серебряных» волонтеров “Новый ритм”», волонтерами молодежного клубного объединения «Выше радуги» ежегодно проводит на базе Демянского комплексного центра для детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, различные мероприятия - тематические праздники, благотворительные акции, мастер-классы по изготовлению поздравительных открыток ветеранам, конкурсы творческих работ, однодневные походы по историческим местам Демянского района. Кроме того, Романова Т.И. прошла обучение в рамках семинара «Анри» по обучению детей оказанию первой медицинской помощи и регулярно организует в развивающем центре Новгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» мероприятия для детей, в том числе обучающие семинары по теме «Первая Помощь».  Дети очень любят Татьяну Ивановну, с ней они чувствуют себя раскрепощенными, открытыми, нужными. 
В рамках Акции Татьяна Ивановна совместно со специалистами Демянского комплексного центра принимала активное участие в 8 тематических мероприятиях, в том числе в организации и проведении праздничной церемонии старта акции «Добровольцы - детям» и старта проекта «Доброму делу возраст не помеха!»; в создании тематической рубрики «Добровольцы - детям» на официальном сайте и в социальной сети «ВКонтакте» Демянского комплексного центра; в организации интернет – марафона «Я помогаю детям»; в проведении праздничного мероприятия «Добро идет по кругу» по итогам Акции «Добровольцы - детям». Татьяна Ивановна участвовала в качестве добровольца в проекте «Встреча – диалог, история – память». в рамках которого осуществляла подготовку и проведение разноформатных межпоколенческих встреч  с малолетними узниками -жертвами национал – социализма и детьми - комплексного центра и социального приюта для детей и подростков.
В ходе Акции специалистами Демянского комплексного центра совместно с Романовой Татьяной Ивановной и участниками добровольческого объединения «Школа «серебряных» волонтеров “Новый ритм”» был разработан социальный проект «Доброму делу возраст не помеха», который планируется реализовать на территории района в 2020 году. Целевыми группами проекта являются дети - воспитанники отделения социального приюта, дети, воспитывающиеся в семьях «социального риска», их родители и пожилые граждане, проживающие в стационарном отделении «милосердия». Цель проекта - организация совместной деятельности волонтеров «серебряного» возраста и детей по продвижению молодежных инициатив через расширение пространства для совместной культурно – досуговой деятельности и взаимодействия воспитанников, родителей и пожилых людей с богатым жизненным опытом. Волонтеры объединения выступят в новом проекте в качестве наставников пар ребенок - ветеран. 
 
2.3. Скачкова Людмила Васильевна, г. Тверь
Жизненный принцип коренной тверичанки  – скромного и удивительно мягкого человека Скачковой  Людмилы Васильевны – творить добро. Являясь более 2-х лет членом клуба «”Серебряный” волонтер» Тверского КЦСОН, Людмила Васильевна выступила организатором акции «”Серебряный” волонтер – детям» –  проводит мастер-классы по гимнастике мозга (кинезиологии) в целях улучшения психического и физического здоровья подростков, оставшихся без попечения родителей, и детей -  инвалидов, обучающихся в школах и колледжах г. Твери. Также по зову сердца Людмила Васильевна отдает всю душу и тепло подопечным социального приюта для детей и подростков г. Твери – вяжет им  просто  обворожительные  варежки, кофты, юбки и  приносит  самые разные подарки. 
Главной задачей занятий по гимнастике мозга является социализация детей и подростков - выработка умения работать в коллективе, развитие чувства эмпатии. Специальный  комплекс несложных упражнений помогает развивать умственные способности, активизирует работу обоих полушарий головного мозга. Благодаря мастер – классам дети приобретают навыки управления своим эмоциональным состоянием и мыслями, дыхательные упражнения позволяют снять напряжение, избавляться от раздражительности и обидчивости. Акция будет продолжена и в 2020 году с привлечением новых учреждений и организаций.  


2.4. Воробьёв Олег Владимирович, Шуйский технологический колледж , г. Шуя Ивановской области
Являясь руководителем образовательной организации, Олег Владимирович внес значимый вклад в развитие добровольческой деятельности не только в Шуйском технологическом колледже, но и во всем городском округе Шуя. В ходе Акции заключены договоры о сотрудничестве в реализации мероприятий, направленных на социальную поддержку детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, с Шуйским центром сопровождения семей с детьми, находящимися под опекой, Шуйским детским домом-интернатом, детей с ограниченными возможностями здоровья – с Шуйским центром социального обслуживания, Шуйской коррекционной школой. Под руководством О.В. Воробьева проведено  профориентационное мероприятие «Город Мастеров», в котором приняли участие более 150 детей и подростков. В результате у детей сформировано положительное отношение к рабочим профессиям, улучшено эмоциональное состояние, сформированы элементарные предпрофессиональные навыки. Получены положительные отзывы со стороны благополучателей. Под наставничеством Олега Владимировича регулярно проводились выездные мастер-классы для детей разных социальных групп, в частности, в рамках проекта «Малая кулинарная академия». Участниками проекта стали воспитанники Шуйского детского дома и воскресной школы Шуйской епархии в возрасте от 3 до 15 лет, проведено 17 занятий по карвингу и кулинарии. Социальный эффект, достигнутый в ходе Акции – поднятие престижа и формирование заинтересованности  детей и подростков в получении рабочих профессий.
2.5. Лукоянова Ольга Максимовна, р.п. Октябрьский Октябрьского   р-на Волгоградской области
«Серебряный» волонтер ГКУ СО «Октябрьский центр социального обслуживания населения» Лукоянова  Ольга Максимовна является получателем социальных услуг на дому по технологии «Персональный помощник».  Судьба сложилась так, что жизнь, насыщенная творчеством и общением, в одночасье превратилась в ограниченное пространство в собственной квартире на втором этаже. Сложный перелом, длительное лечение, возраст и как результат - острая нуждаемость в посторонней помощи.  Внуки далеко, родственники помогают, но не имеют возможности делать это постоянно
Ольга Максимовна много лет проработала в ателье швеей. В подростковом клубе женщина учила мальчишек и девчонок искусству изготовления мягкой игрушки, поделок из природного материала, без ее участия не проходило ни одно творческое мероприятие в районе. Ольгу Максимовну знают и уважают все жители поселка, ведь, обладая незаурядным талантом собирать вокруг себя большое количество детей, она научила "прекрасному" не одно поколение. 
В  этом году ей исполнилось 73 года и, несмотря на свой возраст, она продолжает заниматься общественно-полезной деятельностью. Будучи ограниченной вследствие заболевания, возраста и длительного лечения, Ольга Максимовна в рамках социального проекта «Связь поколений» организует творческие занятия с несовершеннолетними из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, у себя дома. Цель такой работы - передача жизненного опыта от старшего поколения к младшему, формирование у детей семейных и жизненных ценностей. Дети учатся делать интересные поделки из природного и бросового материала, аппликации, декупаж, витражи и др. Ольга Максимовна сопровождает свои занятия чтением детских стихов собственного сочинения, играми и загадками. Опыт от старшего поколения передается с большой любовью к поколению младшему. 
Данная работа реализуется при поддержке специалистов Октябрьского центра социального обслуживания населения. По результатам Акции самые интересные работы представлены на выставке Октябрьского центра социального обслуживания населения. В результате реализации проекта одинокий пожилой человек чувствует себя нужным, имеет возможность восполнить дефицит общения, передать опыт, а несовершеннолетние из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получают возможность восполнить недостаток внимания и семейного тепла. В процессе общения двух поколений у детей формируются правильные нравственные ориентиры и ценности. Постоянными участниками проекта Ольги Максимовны стали              10 несовершеннолетних детей.

2.6. Решетина Евгения Сергеевна, ГБУ Рязанской области «Патриотцентр»,  г. Рязань
С 2016 по 2018 гг. Решетина Евгения являлась командиром волонтерского отряда ФГБОУ ВО «Рязанский государственный университет им. С.А. Есенина» «Синяя птица - СТС"», деятельность которого направлена на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуацию.                         В 2016 году реализовала проект по социализации и профориентации воспитанников ОГБОУ «Елатомская школа-интернат для детей-сирот» «Мир, который мне рад"». С 2015 года работает вожатой в ежегодном адаптационном лагере для выпускников интернатных учреждений Рязанской области «Шаг в будущее». С 2018 года является координатором социально значимой акции «Подари детям праздник».
В 2019 году Евгения выступила организатором областного этапа Всероссийской акции «Добровольцы-детям», а также организатором ряда мероприятий Акции - благотворительного праздника для семей с детьми, в ходе которого собраны средства на слуховой аппарат для ребенка с ОВЗ, проведены мастер-классы для многодетных семей. Евгения также организовала акцию «Добрый регион», где была оказана адресная помощь социальной столовой «Пять хлебов» г. Скопина. Социальная столовая оказывает в том числе помощь малоимущим и многодетным семьям в предоставлении питания, одежды. В ходе акции была установлена индивидуальная канализация для столовой, проведен праздник для детей – посетителей столовой. 
Все вышеперечисленные мероприятия и акции направлены на социализацию детей с особенностями развития, детей-сирот из школ-интернатов, многодетных семьей, имеют не только значимый социальный эффект, но и создают условия для развития волонтерской деятельности                 в Рязанской области.





2.7. Валеева Эльзара Фидратовна, ГБПОУ Уфимский автотранспортный колледж г. Уфа, Республика Башкортостан
	В Республике Башкортостан создана и успешно реализуется волонтерская программа «Работа с детьми»: выстроена система работы с учреждениями и организациями для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, заключаются соглашения. Совместно                                         с благотворительными фондами «Мархамат», «Потерь нет» проводится комплекс мероприятий: «Солнечный блин», «Добрый плов» и др., организуются ежемесячные выезды волонтеров с концертными программами в подшефные учреждения, проводится сбор вещей для воспитанников детских домов (БУ Детский дом № 9 г. Уфы, Серафимовский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей).
 	Активный участник программы «Работа с детьми», студентка ГБПОУ Уфимский автотранспортный колледж Эльзара Валеева, вовлекает детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в ряды добровольцев,                          в программы благоустройства местных сообществ (экологические акции «Моя Республика», «Чистые игры», «Чистая Уфа»). Активно развивает культурную грамотность юных добровольцев: волонтеры трудятся в качестве экскурсоводов в историческом парке «Россия – моя история», участвуют в работе культурных и образовательных форумов, помогают в музеях и архивах, принимают участие в археологических раскопках, в реставрации исторических зданий, в праздниках «Ночь музеев». Эльзара является активистом проекта «Школа добра», направленного на возрождение духовности и народных традиций, позволяющих сохранить лучшие человеческие качества – добро, милосердие и сострадание. При ее содействии в проект вовлечены 11 детей из неблагополучных семей.
По результатам проведенного в Уфе в октябре 2019 года анкетирования количество волонтеров из числа детей в трудной жизненной ситуации увеличилось по сравнению с мартом 2019 года на 18%. Многие из опрошенных детей отмечали Эльзару как своего друга, примеру которого они последовали. 





3. НОМИНАЦИЯ «ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ» - лучшие добровольческие практики детей и молодежи, детских и молодежных организаций в поддержку детей и семей

    Лидеры:
· Курятникова Алёна Романовна, волонтерский отряд «Радуга 31» МБОУ «Гимназия № 31», г. Курган
· Волонтерское объединение «Добро»  МОДО «Дом детского творчества г. Козьмодемьянска», Республика Марий Эл
· Волонтерский отряд «PROактив» МБОУ СОШ № 5 г. Орла
· Подростковый волонтерский центр «Твой шанс» СОГБУ «Вяземский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних “Гармония”», г. Вязьма Смоленской области
· Волонтерское объединение «НовоСтройКа» ГПОУ ТО «Новомосковский строительный колледж», г. Новомосковск Тульской области
· Новикова Светлана Владиславовна, Городской клуб старшеклассников «Лидер» при МБУ ДО «Центр “Созвездие”»,              г. Балашов Саратовской области

3.1. Курятникова Алёна Романовна, волонтерский отряд                         «Радуга 31» МБОУ «Гимназия № 31», г. Курган
Курятникова Алёна создала школьный волонтерский отряд «Радуга 31», в который вошли 9 учеников седьмых классов. Ребятами разработан проект «Радуга самостоятельности» по развитию в игровой форме навыков самообслуживания у детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Целевая аудитория проекта - дети, имеющие особенности в развитии, посещающие ГБУ «Курганский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», и их родители. Основная идея проекта: научить детей с особенностями развития, заботиться о себе, повысить их самостоятельность. Цель проекта: подготовка детей, имеющих особенности в развитии, к самостоятельному проживанию. Задача проекта - научить в игровой форме детей заботиться о себе,                            а родителей вдохновить на то, что это возможно. 
Были выбраны 7 основных тем для организации практических занятий с детьми: навыки одевания (застёгивание застежек, выбор одежды по сезону), уборка жилья, уход за одеждой (постирать, погладить, пришить пуговицы), приготовление еды, навыки покупки продуктов (сначала игра в магазин, затем - реальный поход вместе с родителями), встреча гостей (как отметить День Рождения), правила безопасности (один дома). Курятникова Алёна, совместно с Курганским реабилитационным центром, приняла участие в выставке-форуме «Дети Зауралья – заботимся вместе!», организованной Правительством Курганской области, с выставкой «Ответственное отцовство». На площадке «Мастерская совместных дел» волонтеры отряда «Радуга 31» совместно с педагогом дополнительного образования  провели квест-игру по формированию навыков самообслуживания у детей (совместно с родителями выполняли несложные задания). Наиболее интересные задания: «Сварить борщ», «Надеть наволочку на подушку» привлекли внимание детей, в данных мероприятии приняли участие более 250 детей и взрослых. Миниатюрные бытовые приборы - микроволновая печь, блендер, стиральная машина, позволили детям почувствовать себя взрослыми                                            и самостоятельными. Каждый участник квеста получил в подарок «Дневник самообслуживания». В качестве волонтера Алёна приняла участие в пяти профильных инклюзивных сменах «Я и мой друг», организуемых ГАУ «Содействие детскому отдыху», участвовала с данным проектом в открытом добровольческом форуме «Юниор — 2019», в конкурсе «Доброволец России 2019» и успешно прошла заочный этап конкурса.

3.2. Волонтерское объединение «Добро»  МОДО «Дом детского творчества г. Козьмодемьянска», Республика Марий Эл
В ходе Акции детским Волонтерским объединением «Добро» Дома детского творчества г. Козьмодемьянска установлены партнерские отношения с Государственным бюджетным учреждением Республики Марий Эл «Савинский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей».                     В Международный день дружбы состоялась встреча волонтерского объединения с воспитанниками дома – интерната под лозунгом «Давайте жить дружно!». Ребята приехали с игровой программой «В гостях у сказки»   в сопровождении директора и педагогов Дома творчества. Мероприятие поддержали администрация г. Козьмодемьянска, МУ «Козьмодемьянский культурно – исторический музейный комплекс» и Горномарийский драматический театр. 
Встреча началась с выступления Детской вокально-эстрадной студии «Звук». Затем все были приглашены на чаепитие, после которого ребят ждал мастер- класс: в дружеской и теплой обстановке было составлено «Дерево дружбы» из добрых пожеланий друг другу. Встреча продолжиласть обзорной  экскурсией по городу вместе с сотрудниками Этнографического музея под открытым небом им. В.И. Романова, а в самом музее для детей была подготовлена интересная развлекательная программа. Ребят ждал еще один сюрприз – показ кукольного спектакля «Носорог и жираф»                                          в Горномарийском драматическом театре. 
Прощаясь, волонтеры подарили каждому воспитаннику куклу–оберег «Благодать», которая также является знаком благодарности,                                       с напутственными словами: «Не грусти, не унывай, рук не опускай!».
 Так 8 августа 2019 года было положено начало дружбе и долговременным партнерским отношениям. Встречи детей стали доброй традицией, ведь главная цель подобных мероприятий - доставить детям радость, зарядить массой позитивных эмоций, оставить в сердцах тепло и свет. 
Социальный эффект: привлечено внимание к проблеме детей-сирот и детей-инвалидов, освещено участие волонтеров в Акции в СМИ, в социальных сетях и на сайте организации. Волонтерским отрядом налажено социальное партнёрство с МУ «Козьмодемьянский культурно – исторический музейный комплекс», Горномарийским драматическим театром и ООО «Яна». К добровольческой деятельности удалось привлечь детей, молодёжь и взрослых жителей города.

3.3. Волонтерский отряд «PROактив» МБОУ СОШ № 5 г.Орла
Школьный Волонтерский отряд "PROактив" является одним из активных участников добровольческого движения в регионе. В отряде 37 человек, самому младшему добровольцу 9 лет, самому старшему – 16. Объединение создано с целью обеспечения условий для развития и реализации организаторского, творческого и интеллектуального потенциала социально активных подростков. Отряд действует на основании добровольности, самоуправления и равноправности его членов. 
В рамках Акции отрядом организованы: поездка в Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Орла с благотворительным концертом, «Уроки Победы», экспедиции по школьному «Музею боевой славы» для младших школьников, подвижные игры на переменах с учащимися 1-4 классов (акция «Добрая переменка»), посещения приюта для собак «Дорога Надежды» в каникулярное время, площадка в творческом городке «Моя Россия», мастер-классы по рисованию для детей в Городском парке г. Орла. Волонтеры принимали активное участие в масштабных общегородских субботниках и субботниках на территории школы, в социальном проекте «Крышка-Малышка», конкурсе рисованных комиксов «ОБЖ для бабушек», в выездной школе волонтёрского актива «Точка отсчёта», в шествии, посвящённом 350-летию Флага Российской Федерации, в акциях «Рюкзак добра», «Ромашка», «Терапия счастья», «Добро не уходит на каникулы», «Рисуем лето», в конкурсе рисунков «Рисуем безопасность».

3.4. Подростковый волонтерский центр «Твой шанс»                              СОГБУ «Вяземский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних “Гармония”», г. Вязьма Смоленской области
Основное направление деятельности волонтерского центра «Твой шанс»  – вовлечение юных добровольцев в добровольческую деятельность, в систему взаимопомощи «дети –  детям» в целях профилактики подросткового неблагополучия  и  популяризации добровольчества среди подрастающего поколения.
Участником подросткового волонтерского центра может стать любой желающий в возрасте 11-18 лет. Волонтерский центр является долговременным проектом, функционирует в течение всего календарного года, не первый год участвует во Всероссийской акции «Добровольцы – детям». Участники центра вовлекаются в систему личностного роста и проходят ступени развития: новичок, стажер, доброволец, лидер, старший лидер; участники старше 14 лет должны зарегистрироваться в ЕИС «Добровольцы РФ» и получить волонтерские книжки; центр имеет свои традиции и законы, которые обязан уважать и соблюдать каждый участник. 	
Ежегодно участниками Акции являются не менее 40 подростков, примерно 50 % из них посещают центр более 4-х лет, практически все участники имеют волонтерские книжки. Основные направления работы волонтеров центра: помощь бездомным животным (акция «Лапка.ru»);  помощь одиноким старикам (акции «Внучата дарят», «Внучата пишут», концерты художественной самодеятельности в домах-интернатах для престарелых); патриотические акции (участие в Международной акции «#этонаша победа», флешмоб «Песни Победы», акция «Письмо ветерану», акция «Я помню, я горжусь!», участие в Международном проекте «Фотохроники», социальный проект «Достойные наследники прошлого», акция «Белые журавлики». Акция «Голубь мира»); помощь детям и семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию, (гуманитарная акция «К школе готовы», благотворительный магазин «1001 спасибо», гуманитарная акция «От сердца к сердцу», социальный проект «Старший друг», акция доброты «Время чудес», наставническая поддержка юных добровольцев летней творческой смены «Помогаторы» и др.); ЗОЖ (акция «Скажем наркотикам нет!», акция «Меняю сигарету на конфету», проект «Марафонский забег» и др.); духовно-нравственное воспитание (акция «Твори добро», благотворительный марафон «Пасхальные дни милосердия», международная акция «Письма дружбы» и др.); трудовые десанты;  социологические опросы населения на различные темы на улицах города.
Среди подростков, принявших участие в волонтерской деятельности, не выявлено ни одного случая противоправного поведения, при этом процент подросткового неблагополучия участников - 87% (плохая успеваемость и дисциплина в школе, семейное неблагополучие). 
Проект подросткового волонтерского центра занял I место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Добровольцы России» в 2018 году. Благодаря частым акциям на улицах города среди местных жителей сформирован довольно высокий уровень положительного отношения к юным волонтерам.
Деятельность подросткового волонтерского центра «Твой шанс» планируется развивать и дальше.

3.5. Волонтерское объединение «НовоСтройКа» ГПОУ ТО «Новомосковский строительный колледж», г. Новомосковск Тульской области
	
Волонтёрское объединение «НовоСтройКа» - активный участник добровольческого движения г. Новомосковска. В рамках Акции отрядом реализованы акция «Помогаем вместе» (по сбору средств для оказания адресной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации) и квест-игра по ориентированию на местности «Волшебный лес». Совместно с добровольческим поисково-спасательным отрядом «Поиск 71» в парке                   г. Новомосковска была проведена квест-игра по ориентированию на местности «Волшебный лес» для детей из различных категорий семей. Сказочные герои, в роли которых выступали волонтёры, рассказали правила поведения в лесу. Также отработан алгоритм поведения в случае, если кто-то из ребят заблудится. Организованы «Весёлые старты», на которых волонтёры выступали в качестве аниматоров и судей спортивных этапов.
Волонтерским объединением строительного колледжа  был также разработан и реализован проект «Мастерская НСК» - цикл мастер-классов для учащихся МБОУ «Центр образования № 23»; уникальность проекта состоит в том, что материалами на занятиях выступают только строительные материалы (гипс, двухкомпонентный пластик и др.). Таким образом, ребята, принимавшие участие в мастер-классах, осваивали новый вид декоративно-прикладного творчества, познавая особенности работы со строительными материалами.
Волонтерская работа содействует включению молодых людей в процесс социального развития региона, формированию и расширению социальных связей, коммуникативных навыков добровольцев, созданию положительного образа волонтерства в молодежной среде.

3.6. Городской клуб старшеклассников «Лидер» при МБУ ДО «Центр “Созвездие”», г. Балашов Саратовской области
	
В 2019 году лучшей практикой детского  добровольчества в отношении детей («дети-детям») в Саратовской области стала практика Балашовского городского клуба старшеклассников «Лидер», в который входят обучающиеся городских общеобразовательных школ в возрасте 13-17 лет. Работа клуба осуществляется на основе самоуправления, добровольности и равноправия. ГСК «Лидер» является организатором городских акций, благотворительной программы «Дорогой добра», акций  «Подари ребенку день», «Балашов в каждой строчке», «Восславим женщину-мать», «Ветеран живет рядом», «От сердца каждая строка», «Нет алкоголю и наркотикам!», «Старт в профессию».
Членами клуба организуется сбор канцтоваров и предметов первой необходимости, в том числе хозяйственных товаров и предметов личной гигиены, для детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В рамках организованных акций «Подари ребенку день» и «Дорогой добра» воспитанникам стационарного отделения ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям «Семья» и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана материальная помощь на сумму более 45 тысяч рублей в виде подарков, канцелярских товаров, кондитерских изделий.  
Помимо оказания материальной помощи, для детей стационарного отделения ГБУ СО «Балашовский центр социальной помощи семье и детям “Семья”» члены клуба организовали досуговые мероприятия с целью расширения круга общения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, профилактику употребления алкоголя, наркотических средств, экологическое просвещение.  При поддержке клуба «Лидер» прошли такие праздники, как «Лето в гости к нам пришло!», День знаний  «Праздник первого звонка», были организованы туристические походы с детьми  на берег реки Хопер.		 
Организованные клубом мероприятия способствовали приобщению воспитанников центра социальной помощи к социально значимой деятельности, историко-культурному наследию. Членами клуба была оказана поддержка в преодолении проблем адаптации воспитанников стационарного отделения. Благодаря клубу «Лидер» у детей и семей появились необходимые вещи и радость от совместного общения.	 




























	
4. НОМИНАЦИЯ «ОТКРЫТЫ ДВЕРИ ДЛЯ ДРУЗЕЙ» - лучшие практики государственных, муниципальных организаций разной ведомственной принадлежности по формированию долговременного партнерства в интересах детей с организациями, содействующими развитию добровольчества в сфере поддержки детства

Лидеры:
· Зубарь Галина Викторовна, РОО Камчатский филиал 2754 Банка ВТБ, г. Петропавловск-Камчатский, Камчатский край
· ГАУК «Новокузнецкий драматический театр», г. Новокузнецк Кемеровской области
· ГБУ Ненецкого автономного округа «Центр содействия семейному устройству “Наш дом”», г. Нарьян-Мар
· ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних  Сосновского района»,  г. Павлово Нижегородской области
· ГБУ Ямало-Ненецкого автономного округа «Центр социального обслуживания “Елена” в муниципальном образовании города Губкинский»
· МБДОУ «Детский сад комбинированного вида “Золотой ключик”», г. Анадырь, Чукотский  автономный округ

4.1. Зубарь Галина Викторовна, РОО Камчатский филиал 2754  Банка ВТБ, г. Петропавловск-Камчатский

Зубарь Галина Викторовна  является председателем Попечительского совета КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям». Активно развивает корпоративное добровольчество, вовлекает в добровольческую деятельность сотрудников банка, оказывает благотворительную помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Сотрудники банка провели выездную акцию в семьи, воспитывающие детей с тяжелыми нарушениями опорно-двигательного аппарата. Акция под девизом «Радость в каждую семью» прошла в театрально-игровой форме: подарки вручали волонтеры-сотрудники ВТБ и ребята – воспитанники театрального кружка «Арлекин» в роли клоуна и принцессы. В рамках проведения благотворительной акции «Соберем ребенка в школу вместе!» сотрудниками банка было собрано 15 наборов для первоклассников.

4.2. ГАУК «Новокузнецкий драматический театр», г. Новокузнецк Кемеровской области

Новокузнецкий драматический театр присоединился к Акции с проектом «Эстафета добра», разработанным в театре для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, воспитывающихся в детских домах и коррекционных школах-интернатах. Отдельные мероприятия театра, проводимые с 2014 года, вылились в социально значимую программу. Программой предусмотрено посещение на безвозмездной основе особенными детьми спектаклей утреннего репертуара. Перед спектаклем проводятся веселые утренники. Социальные приоритеты проекта  – гуманизм, благотворительность и творчество. Проект объединил друзей театра, которые по эстафете передают участие в мероприятиях театра, поддерживая его финансово.  Основные мероприятия традиционно проходят перед началом учебного года, в дни каникул и праздников. По традиции благотворители и их подопечные обмениваются творческими номерами и поздравлениями, а также сувенирами, сделанными своими руками и, конечно, все вместе смотрят спектакль. Каждый сезон в рамках программы «Эстафета добра» спектакли театра посещают от 1500 до 2500 ребят особой категории.

4.3. ГБУ Ненецкого автономного округа «Центр содействия семейному устройству “Наш дом”», г. Нарьян-Мар   

В рамках Акции Центром при  поддержке воспитателей и постоянных партнёров учреждения – нефтяной компании «Башнефть-Полюс», реализован социально-благотворительный проект «Комната моей мечты». Воспитанники ЦССУ «Наш дом» самостоятельно разрабатывали проекты и дизайн своих комнат. 
Нефтяники направили средства на ремонт комнат и закупку всего необходимого для воплощения мечты каждого участника проекта.
Сначала воспитанники создали целую папку с дизайн-макетами. Когда идеи оформили на бумаге, их ждал второй – практический этап. Дети вместе                   с воспитателями прошлись по городским магазинам и выбрали необходимый материал. Для них это стало не только увлекательным занятием,                             но и хорошим социальным опытом, который пригодится в будущем.
В сентябре 2019 года проект был реализован, завершилась презентация осмотром готовых комнат и посадкой деревьев на территории детского дома.

4.4. ГКУ «Социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних  Сосновского района»,  г. Павлово Нижегородской области
Государственное казенное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Сосновского района»  на протяжении трех лет поддерживает тесную связь с волонтерским объединением «Добрые сердца» ОАО «Павловский автобусный завод». В рамках Акции  волонтеры Павловского автобусного завода провели в филиале ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Сосновского района»                 с. Рожок спортивно – развлекательное мероприятие, посвященное Международному Дню семьи, «Все на старт», которое сопровождалось костюмированным представлением. Закончилась встреча совместным чаепитием и вручением подарков в виде спортивного инвентаря.
Волонтеры приняли участие в акции «Скоро в школу» по подготовке детей к школе; организовали спортивные мероприятия и состязания, игровые программы, трудовые десанты. Они приобщают детей к труду: совместно ремонтировали ограждения учреждения и учили детей вкусно печь пироги, торты и пирожные. Результатом всеобщей работы стало создание видеоролика «Дорогою добра», созданного совместно с волонтерской командой ООО «Павловский автобусный завод» «Добрые сердца».
Социальный эффект - привлечение внимания общественности к проблемам детей, воспитывающихся в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, пропаганда семейного благополучия, дружеских взаимоотношений в семье, улучшение качества жизни воспитанников.

4.5. ГБУ Ямало-Ненецкого автономного округа «Центр социального обслуживания “Елена” в муниципальном образовании города Губкинский»

При участии сотрудников учреждения в ходе Акции организовано и проведено более 5 мероприятий, направленных на поддержку детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в которых приняли участие                     530 детей и родителей:  мероприятие по профилактике семейного неблагополучия и укрепления супружеских отношений «Слагаемые семьи»; «Инфосессия» с учащимися 5-8 классов СОШ №№ 7,3,6 на тему «Раз взял – навеки вором стал»; игровая программа «Веселушки» в рамках городской социальной акции «На всех парусах в лето!»; праздничное мероприятие «Здравствуй, к знаниям дорога!», приуроченное ко Дню знаний; профилактическое мероприятие «Трезво жить – здорово!». Для поддержки семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, участниками привлечено 6000 рублей благотворительных средств. 
В сферу поддержки детей и семей привлечено 3 некоммерческих организации, 3 школьных волонтерских отряда. В целях формирования долговременных партнерских отношений с участниками добровольческой деятельности в ходе Акции заключено 3 соглашения о реализации совместных программ и мероприятий. К участию в мероприятиях привлечено 47 добровольцев, в их числе - 15 детей. 
Социальный эффект: активное включение граждан в добровольческую деятельность по поддержке детей и семей с детьми, в том числе на основе партнерского взаимодействия с СОНКО; расширение круга общения в среде сверстников  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;  содействие раскрытию и реализации потенциала детей и семей, продуктивной занятости и досуга детей-инвалидов, расширению социальных контактов детей-инвалидов и их семей; содействие социально-культурной реабилитации детей и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе методами арт-терапии, танцетерапии, музыкотерапии, библиотерапии, игротерапии, куклотерапии, сказкотерапии.

4.6. МБДОУ «Детский сад комбинированного вида “Золотой ключик”», г. Анадырь, Чукотский  автономный округ 

Инициативной группой, состоящей из воспитателей детского сада, родителей, социальных партнёров －учреждений и организаций города (студенческая молодежная организация «Альтаир», сотрудники МЧС России по ЧАО, предприниматели города Анадырь, Комитет природных ресурсов ЧАО, музейный центр «Наследие Чукотки», муниципальное предприятие ГО Анадырь «городское коммунальное хозяйство», Анадырьский окружной психоневрологический интернат, в рамках Акции был реализован проект «Ключик – к доброму сердцу», включающий мероприятия различной направленности. Каждое мероприятие было посвящено одному из событий или праздников. Главными добровольцами выступали дети детского сада, именно они под руководством старших наставников принимали участие во всех мероприятиях Акции. 17 мая состоялся «Играмарафон “Открыты двери для друзей”», на котором родители и дошкольники ознакомились с волонтерскими проектами, в которых впоследствии приняли участие более 500 человек. С мая по сентябрь было проведено 9 мероприятий для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Была оказана поддержка детям с ограниченными возможностями здоровья, многодетным и малообеспеченным семьям. Так, маленькие добровольцы и их родители собрали посылку ребенку с ОВЗ － 9-летнему Артуру из пос. Лаврентия. Не остались без внимания и ветераны труда. В настоящее время еженедельно организовываются краеведческие мероприятия, где ребята и добровольцы из Ассоциации коренных народов Чукотки обучают дошкольников традициям, воспитывая патриотизм и любовь к своей малой родине － Чукотке. Работа добровольцев улучшила внешний облик городских улиц Анадыря. Волонтеры в доступной форме научили дошкольников правильно действовать в опасных, нестандартных ситуациях, оказанию первой медицинской помощи при травмах и переломах, полученных в дорожно-транспортных происшествиях. 
Социальный эффект. Преодоление детского и семейного неблагополучия; укрепление семейных ценностей; взаимная поддержка детей и семей; воспитание любви к Родине, развитие добровольческой деятельности.

















5. НОМИНАЦИЯ «ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ» -                               лучший доброволец-наставник ребенка

Лидеры:

· Смирнов Александр Александрович, МБОУ ВМР «Присухонская основная школа», г. Вологда
· ВОД в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики»,                                г. Петропавловск-Камчатский,  Камчатский край
· Мельникова Светлана Михайловна, МБОУДО «Станция юных техников», г. Артем Приморского края
· Дрозд Юрий Григорьевич, депутат Сакского городского совета, Республика Крым
· Оленев Николай Николаевич, МКОУ «СОШ с. Морозово», Новосибирская область

5.1. Смирнов Александр Александрович, МБОУ ВМР «Присухонская основная школа», г. Вологда

	Смирнов Александр Александрович является выпускником 2008 года БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, №1». Окончил Губернаторский колледж (мастер художественных промыслов), Вологодский государственный университет (факультет физического воспитания), в настоящее время работает учителем физкультуры в общеобразовательной школе. 
С момента выпуска Александр поддерживает связь с воспитателями центра, помогает им в решении реабилитационно-воспитательных задач, ведет большую волонтерскую работу - прошел подготовку «социальных гидов» (в рамках проекта по наставничеству в постинтернатной адаптации выпускников организаций для детей-сирот), входит в состав совета выпускников центра, на постоянной основе оказывает поддержку выпускникам, находящимся в трудной жизненной ситуации, проводит мастер-классы для воспитанников центра по хореографии, занимается с ними спортом, участвует в организации и проведении мероприятий для воспитанников центра, личным примером показывает ребятам образец мужского поведения, гражданской позиции, здорового образа жизни. 

5.2. ВОД в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики»,                               г. Петропавловск-Камчатский Камчатского края

	Акция «Друг в беде не бросит», проводимая волонтерами Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры – медики», требует от добровольцев не только времени, но и специальных профессиональных знаний. Она направлена на оказание помощи детям из КГАУСЗ «Елизовский дом-интернат для умственно отсталых детей», а также семьям, в которых есть дети                              с ограниченными возможностями здоровья. Общее число участников акции 115 человек, из них 106 детей. 
Волонтеры еженедельно посещают детей в интернате и в семьях, оказывают помощь в уходе за детьми, проводят санитарно-гигиенические процедуры, кормление и медицинское сопровождение детей-сирот, находящихся на лечении в стационаре, а также оказывают детям и родителям эмоциональную и психологическую поддержку. 
	Добровольцы играют, гуляют с детьми, организуют их досуг с учетом особенностей этих ребят. Но самое ценное, что дают волонтеры детям – это индивидуальное и групповое общение. Все люди нуждаются в общении, а воспитанники дома-интерната - в особенности. Общение служит для них способом эмоциональной и психологической разгрузки, помогает их социализации. В рамках данной акции волонтеры осуществляют выезд детей за пределы дома-интерната, учат их, как вести себя на улице или в парке. Особо важным моментом является совместные походы волонтеров с детьми в магазин, где они впервые самостоятельно совершают покупки, выбирают товар и производят оплату.
В рамках Всероссийской акции «Добровольцы – детям» волонтеры-медики организовали для воспитанников дома-интерната музыкально-игровую программу «Мы вместе» (разработали программу, провели конкурсы с вручением подарков, различные мастер-классы и аквагрим), вечер поэзии «Пушкинские чтения» (отобрали произведения для совместного чтения с детьми, подготовили соответствующее музыкальное сопровождение и тематический видеоряд), музыкально-литературный вечер «Никто не забыт, ничто не забыто» в рамках Дня памяти и скорби. Волонтеры рассказали детям о Великой Отечественной войне и  познакомили их с детскими произведениями о войне, отрывки из которых они прочитали совместно с детьми. В рамках Дня знаний  добровольцами была подготовлена праздничная программа «Знание – сила!», включающая эстафеты и конкурсы для детей. 
5.3. Мельникова Светлана Михайловна, МБОУДО «Станция юных техников», г. Артем Приморского края
Мельникова Светлана Михайловна является многодетной матерью и опекуном. В качестве добровольца принимала активное участие в организации мероприятий социального проекта по наставничеству «В кругу друзей» на базе КГБУСО «Артёмовский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». Является наставником воспитанника центра – ребёнка с инвалидностью. Деятельность Светланы Михайловны как наставника не ограничена мероприятиями проекта, по собственной инициативе она организует мастер-классы, игры-практикумы на базе Станции юных техников, поддерживает активное общение и участие в жизни наставляемого ребенка и его семьи вне мероприятий проекта. Являясь внештатным корреспондентом газеты «Выбор» г. Артёма, освещает в газетных статьях значимость проекта и его мероприятий.
Волонтерский труд и журналистская деятельность Светланы Михайловны способствуют популяризации индивидуального наставничества, дают возможность проследить позитивные изменения внутреннего психологического комфорта ребенка и его семьи, повышение уровня коммуникативных и социальных навыков как ребенка, так и членов его семьи, уровня адаптации семьи к реальным условиям жизнедеятельности. Способствует повышению интереса общественных организаций к активному участию в проектах и акциях, направленных на решение проблем семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
 
5.4. Дрозд Юрий Григорьевич, депутат Сакского городского совета, Республика Крым

Дрозд Юрий Григорьевич оказывает большую добровольческую помощь многодетной семьей Ивановых, в которой воспитывается                                          12  несовершеннолетних детей.  За время сотрудничества с семьей депутатом осуществлено трудоустройство отца на предприятие, директором которого является Дрозд Ю.Г., к началу учебного года оказана финансовая помощь в приобретении канцелярских товаров для детей, предоставлены стройматериалы для ремонта спортивного зала, где занимаются дети, оказана помощь в организации поездок детей на спортивные соревнования (четверо детей в семье Ивановых являются победителями и призерами первенств по тайскому боксу в Республике Крым и в Южном федеральном округе). Кроме того, наставническую деятельность Дрозд Ю.Г. ведет в СОШ № 2 им. Зои Космодемьянской г. Саки: вместе с администрацией школы организует для учащихся досуговые мероприятия, экскурсии и поездки по Крыму.     
	
5.5. Оленев Николай Николаевич, МКОУ «СОШ с. Морозово», Новосибирская область
[bookmark: _GoBack]Основное место работы Оленева Николая Николаевича  – МКОУ «СОШ с. Морозово», где он занимается с детьми физкультурой и спортом, ведет спортивную секцию по борьбе. Николай Николаевич – убежденный семьянин, отец двух детей и активный общественник, депутат местного совета депутатов с. Морозово, организатор мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, волонтер, наставник. Николай Николаевич личным примером показывает подросткам возможные формы общения, постановки личных целей и их достижения. Он является авторитетом и для подростков, и для окружающих его людей.
В рамках проекта «Наставничество как условие профилактики девиантного поведения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Вера» Искитимского района Новосибирской области» Оленев Н.Н. активно работал наставником с подростком, находящимся в трудной жизненной ситуации. В рамках проекта вместе со своим подопечным посещал культурно – досуговые центры г. Новосибирска (зоопарк, театр, цирк), участвовал в организации похода выходного дня, в обучающих семинарах и тренингах, при проведении профильной смены для целевой группы проекта участвовал в организации спортивных праздников. Николай Николаевич внес огромный вклад в профессиональное становление своего подопечного -  оплачивал проезд и участие в спортивных соревнованиях различного уровня, материально поддерживал подростка. В настоящее время его подопечный поступил в Новосибирский колледж олимпийского резерва, имеет достижения на региональном уровне.





6. НОМИНАЦИЯ «ВСЕМ МИРОМ – ЗА СЧАСТЬЕ СЕМЬИ» - результативное партнерское взаимодействие в интересах семьи и ребенка

Лидеры:
· Карачаево-Черкесская Республика
· Республика Тыва
· Камчатский край
· Кемеровская область
· Кировская область
· Новгородская область
· Смоленская область
· Тамбовская область

 Карачаево-Черкесская Республика

Республиканский оргкомитет Акции возглавил Суюнов Джанибек Юнусович -  заместитель Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики. Региональным координатором выступило Министерство труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики. 
Общее число участников Акции - 110 тыс. чел. (24% населения республики); добровольческий корпус – более 15 тыс. чел., из них более 90% - дети. Добровольческую помощь и поддержку получили 4,5 тыс. детей и семей, в том числе 75% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 23,5% общего числа детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В планировании и реализации мероприятий Акции участвовали                            5 региональных органов власти и 12 органов местного самоуправления,                   48 организаций, в том числе 20 государственных и муниципальных организаций разной ведомственной принадлежности, 10 некоммерческих организаций (8 добровольческих, одна СО НКО, 1 детская), 4 коммерческих и 4 СМИ. Общее число школьных волонтерских отрядов, принявших участие в Акции,  - 360. 
В ходе Акции было реализовано 27 региональных мероприятий (10 по региональному плану мероприятий) и 120 мероприятий местного уровней (запланировано 110); 7 проектов, которые продолжили работу по завершении Акции. На оказание помощи детям и семьям было привлечено 400 тыс.руб. благотворительных средств. Число публикаций в региональных (печатных и электронных) СМИ – 40 ед., в местных СМИ - 50.
По мнению организаторов, в результате Акции расширен кругозор детей, повышена их самооценка, многие дети впервые открыли в себе творческие способности. Акция позволила привлечь повышенное внимание к проблемам детей различных категорий как со стороны органов государственной власти и общественных организаций, так и со стороны предпринимателей и населения. Активное участие республики в Акции содействовало повышению общественного престижа родительства, социальному сплочению общества, развитию добровольчества и социального партнерства органов власти и институтов гражданского общества в сфере поддержки семьи и детства. Наибольший социальный эффект имели масштабные акции, объединяющие добровольный труд множества людей - программы, проекты, мероприятия различной направленности регионального и муниципального уровней. Одним из важнейших факторов,  обеспечивших устойчивость социальных эффектов добровольческого труда, стало его общественное признание, а также участие в нем первых лиц страны, региона, известных и популярных личностей. Все эти составляющие учитывались при организации Акции в Карачаево-Черкесской Республике.

6.2. Республика Тыва
Председатель республиканского оргкомитета Акции –  Заместитель Председателя Правительства Республики Тыва  Натсак Органа Доржуевна; региональный координатор Акции –  Министерство труда и социальной политики Республики Тыва. В Акции приняли участие более 40 тыс. человек, или 12,36% населения республики. Добровольческий корпус Акции составил более 5 тыс. человек,	более 40% из них –  дети-добровольцы (2,2 тыс. чел.). Добровольцы оказали поддержку и помощь 15,3 тыс. представите5лей целевых групп Акции, в том числе почти 30% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и более 1/2 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в Тыве. 
Взаимодействие в ходе планирования и реализации мероприятий Акции осуществляли  24 региональных органа власти и 19 органов местного самоуправления, 215 организаций (150 государственных и муниципальных; 57 НКО - 30 добровольческих, 18 СО НКО, 9 детских), 2 коммерческих организации, 45 СМИ. Акцию поддержали 20 школьных волонтерских отрядов. В ходе Акции было подписано 10 договоров и соглашений о сотрудничестве и взаимодействии между организациями для детей и семей с детьми и добровольческими организациями. Из обширного регионального  плана мероприятий было организовано 318 мероприятий регионального уровня и 2821 - муниципального уровня, а также выполнялось 20 проектов, по 3 проектам реализация продолжилась по завершении Акции. К реализации мероприятий и для оказания помощи детям и семьям было привлечено 4,3 млн.руб. благотворительных средств. Мероприятия Акции нашли освещение в 6 публикациях региональных СМИ региональных  и  в  48 - в местных СМИ.
Работу по привлечению к участию в Акции добровольцев из числа студентов и школьников провели активисты Совета молодых специалистов социальной сферы по Республике Тыва, Молодежного Парламента Республики Тыва. 
Рекордный объем благотворительных средств в регионе с населением немногим более 300 тыс. чел. был привлечен на приобретение канцелярских товаров и школьных принадлежностей для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей из многодетных и малообеспеченных семей в результате проведения во всех муниципальных образованиях республики акции «Помоги собраться в школу». В каждом населенном пункте на базе общеобразовательных школ, центров социальной помощи семьям и детям были организованы пункты сбора помощи, работа горячих линий по приему сведений о семьях, которым необходима адресная социальная помощь. Проводились фестивали-ярмарки с широким привлечением организаций различных форм собственности, общественных организаций, добровольцев к оказанию помощи нуждающимся семьям с детьми и детям.
Задачи Акции по повышению социальной активности детей и семей с детьми, развитию форм взаимной поддержки, раскрытию и реализации их жизненного потенциала решались путем активизации деятельности семейных клубов на базе Центров социальной помощи семье и детям Республики Тыва, организации культурно-досуговой совместной деятельности родителей и детей, направленной на укрепление социальной солидарности и взаимопомощи, повышение педагогической компетенции родителей, обмен опытом семейного воспитания, оказание семьям психолого-педагогической помощи, активное включение семей в общественную жизнь местных сообществ и республики.  

6.3. Камчатский край

Проведение Акции в Камчатском крае возглавил  Илюхин Владимир Иванович, Губернатор Камчатского края, председатель Совета по вопросам добровольчества в Камчатском крае. Региональным координатором Акции стал Ресурсный центр добровольчества Камчатского края. 
Число участников мероприятий Акции  –  около 4% населения края, 12 тыс. чел. Число добровольцев-участников – более 6,2 тыс., детей-добровольцев –  657. Охват целевых групп  Акции –  5100 чел., в том числе в ходе Акции помощь и поддержку получили более 60% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, края и 57% детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Акцию поддержали  3 краевых органа власти и 10 органов местного самоуправления; 198 организаций, в том числе: 66 государственных, муниципальных организаций разной ведомственной принадлежности,                     31 некоммерческая организация, в том числе 10 добровольческих,6 СО НКО, 6 детских; 66 коммерческих, 8 средств массовой информации. Участие приняли также Мильковское отделение РОО «Союз женщин Камчатки», первичное отделение № 6 ВПП «Единая Россия», территориальная соседская община «Дархита», родовая община п. Палана Тигильского района. Общее число школьных волонтерских отрядов, поддержавших Акцию, - 6. 
В ходе Акции было подписано 6 договоров о сотрудничестве и соглашений о взаимодействии между организациями, оказывающими услуги детям и семьям с детьми, и добровольческими организациями. 
Общее число реализованных в рамках Акции мероприятий  на региональном уровне - 4, что соответствует плану, а на муниципальном уровне вместо запланированных 222 мероприятий проведено 241. Общее число проектов, реализованных в рамках Акции и продолживших действовать по завершении Акции, – 17. В ходе Акции было привлечено благотворительных средств на сумму более 360 тыс.руб. Количество публикаций об Акции в региональных СМИ – 13, в местных СМИ (печатных и электронных) – 45.
По информации краевого оргкомитета, в результате Акции были укреплены партнерские связи отдела организационной деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Управлении образования Петропавловск-Камчатского округа, КГАУ социальной защиты «Елизовский дом-интернат для умственно отсталых детей», КГАУ СЗ «Камчатский центр социальной помощи семье и детям», Центра  временного содержания несовершеннолетних правонарушителей УМВД России по Камчатскому краю, отдела социального служения при Петропавловской и Камчатской Епархии с общественной организацией «Библиотечная ассоциация Камчатки», межрегиональной общественной организацией в защиту прав детей «Родительское движение», благотворительным фондом помощи многодетным семьям «Родник», региональным отделением ВОД в сфере здравоохранения «Волонтеры – медики», клубом волонтеров серебряного возраста «БлагоДарим», группой канис-терапии «Лапа помощи», краевой общественной организацией Камчатский клуб спортивного служебного собаководства «Чемпион».

6.4. Кемеровская область

Председатель оргкомитета Акции в Кемеровской области –   Воронина Елена Анатольевна, начальник департамента социальной защиты населения Кемеровской области, региональный координатор  –   Департамент социальной защиты населения Кемеровской области. В мероприятиях Акции приняли участие 346 тыс. взрослых и детей, или 13% населения области. Число добровольцев-участников Акции составило более 9 тыс. человек, в том числе более 1,6 тыс. детей. Число граждан из целевых групп, которым в ходе Акции была оказана социальная, психологическая и иная помощь – почти 100 тыс., включая 30% проживающих в области детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и 26% детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В ходе планирования и реализации мероприятий Акции оргкомитетом было организовано взаимодействие органов власти, институтов гражданского общества, бизнес-сообщества. Акцию поддержали 8 региональных органов власти и 51 орган местного самоуправления; 187 государственных, муниципальных организаций разной ведомственной принадлежности; 50 некоммерческих организаций, в том  числе  30 добровольческих	, 12 СО НКО и 8 детских; 90 коммерческих организаций; 58 средств массовой информации. Общее число школьных волонтерских отрядов, принявших участие в Акции, –  107. 
В ходе Акции было подписано 127 совместных добровольческих программ, договоров о сотрудничестве, соглашений о взаимодействии между организациями, оказывающими услуги детям и семьям с детьми, и добровольческими организациями, организаторами добровольческой деятельности. Региональный план мероприятий Акции – 23 мероприятия регионального уровня  и 256 мероприятий муниципального уровня (по плану – 252), реализован в полном объеме. В рамках Акции выполнялись 43 проекта, 9 проектов продолжают действовать в настоящее время. Для оказания помощи детям и семьям собраны благотворительные средства в объеме 2,3 млн. руб. Количество публикаций в региональных СМИ – 30, в местных СМИ (печатных и электронных) –  219.
К участию в Акции были привлечены представители всех возрастных групп населения: дети, взрослые, «серебряные» добровольцы. В добровольческой деятельности принимали участие, в том числе, получатели социальных услуг (инвалиды, пожилые люди, пациенты  психоневрологических интернатов) и представители целевых групп Акции (дети из социально неблагополучных семей). 
В 2019 году возросло количество участвующих добровольческих организаций и объединений. Впервые к Акции присоединился Региональный центр развития добровольчества «БлагоДарю».
 В ходе реализуемых в рамках Акции  мероприятий (акции «Тёплый дом», «Карусель добра», программа «БиблиоЛето», «Здоровое детство – здоровая Россия», «Семья, согретая любовью», «С любовью к Кузбассу» и др.)  шло формирование долговременных партнёрских отношений между учреждениями социальной сферы области и  социально ориентированными некоммерческими, добровольческими организациями, подписаны соглашения, намечены дальнейшие совместные действия по оказанию помощи и поддержки детям и семьям.

6.5. Кировская область

 	Председатель регионального оргкомитета Акции -  министр спорта и молодежной политики Кировской области Альминова Анна Александровна, региональный координатор - Министерство спорта и молодежной политики Кировской области.
Общее число участников Акции в регионе –  118 483 чел.(9,32% населения области), добровольческий корпус – 9,6 тыс. чел., в том числе более 5 тыс. детей-волонтеров.
Охват целевых групп мероприятиями и проектами Акции – 88,6 тыс. чел., в том числе детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей, –               12 тыс. (11% общего числа детей данной категории в регионе); детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья  –  2,7 тыс. (29% ). Дети и семьи с детьми их целевых групп принимали активное участие в мероприятиях, проявляли и развивали свои творческие способности, помогая другим детям и семьям. Показательным с этой точки зрения стал фестиваль «Ее Величество – Семья!»
Акцию поддержали 117 органов власти –  5 региональных и 112 органов местного самоуправления. 
В мероприятиях Акции принимали участие не только организации, которые ежегодно поддерживают проведение акции «Добровольцы – детям»: активно поддержали реализацию мероприятий, в частности, проекта «Время для мечты», представители регионального бизнес-сообщества, которые ранее не принимали участие в акции. Поэтому в 2019 году количество партнеров Акции выросло. В Акции приняли участие 559 организаций, из которых 43% –  государственные и муниципальные организации разной ведомственной принадлежности, 13% –  некоммерческие организации (добровольческие, СО НКО, детские), 33% –  коммерческие, 7% –  СМИ, иные организации. Общее число школьных волонтерских отрядов, принявших участие в Акции, – 224.
План мероприятий был исполнен комплексно и полно: реализовано 10 вместо запланированных 7 региональных мероприятий, 2355 мероприятий муниципального уровня (вместо запланированных 1500), 25 проектов. Волонтерами привлечено благотворительных средств более 400 тыс. руб.
Число печатных изданий, подготовленных для распространения в рамках Акции, – 94 (брошюры, бейджи для участников и организаторов в фирменном стиле, памятки ДПСО «Лиза Алерт» о том, как не потеряться в лесу и в городе, методические рекомендации по проведению мероприятий Акции, сборники по добровольчеству, газеты, которые раздавались семьям в рамках фестивалей, магниты к Дню семьи, любви и верности, закладки со словами поддержки детей к Дню знаний, сувенирная продукция (блокноты, ручки, футболки с хэштегом #волонтерывятки) . Количество публикаций в региональных и местных СМИ (печатных и электронных) –  21, местных –  474.
В целях вовлечения ресурсов добровольчества в оказание поддержки детям и семьям в Кировской области прошли профильные смены в сфере добровольчества и наставничества, семинары для волонтеров «серебряного» возраста, для специалистов органов местного самоуправления, дни добра в детских лагерях различных типов, социальные акции и др. Все эти мероприятия были направлены на оказание помощи детям и семьям с детьми, оказавшимися в  трудной жизненной ситуации, гражданами всех возрастов, различными организациями и организаторами добровольческой деятельности.

6.6. Новгородская область

Председатель регионального оргкомитета –  заместитель Губернатора Новгородской области –  заместитель Председателя Правительства Новгородской области Колотилова Ольга Николаевна. Региональный координатор Акции –  Министерство труда и социальной защиты населения Новгородской области. Число участников Акции 40,4 тыс. чел. или 7% населения области, количество добровольцев-участников – около 4 тыс. чел., в их числе более 1 тыс. детей. Помощь и поддержку в ходе Акции получили  6,7 тыс. детей и семей с детьми, в том числе 28% проживающих в области детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 13 % –  детей-инвалидов и дети с ОВЗ. 
В планировании, организации и реализации мероприятий Акции участвовали 42 органа власти –  3 региональных и 39 органов местного самоуправления; 236 организаций, более половины которых – государственные и муниципальные,  21% –  некоммерческие (в их числе 15 добровольческих, 11 СО НКО, 3 детских), 42 (18%) коммерческих, 17 СМИ, иные организации –  Отделение партии «Единая Россия» Хвойнинского муниципального района, Районный женсовет п. Хвойная, Федерация спортивного туризма Новгородской области. К Акции присоединились                 174 школьных волонтерских отряда.  
Участниками Акции было подписано 45 совместных добровольческих программ, договоров о сотрудничестве, соглашений о взаимодействии. Общее число проведенных в рамках Акции мероприятий регионального уровня –  12, что соответствует плану, муниципального уровня – 59, что превыщает запланированное количество (40). В рамках Акции реализовано 7 проектов, 6 из них продолжают действовать. Сумма привлеченных благотворительных средств – 1,7 млн.руб. Освещение Акции в СМИ – 66 публикаций в региональных и 25 – в местных СМИ.
Для поддержки детей и семей государственные и муниципальные организации привлекали как отдельных добровольцев, так и добровольческие организации:   Новгородское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», Новгородское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры медики», Новгородское региональное отделение Молодежной общественной организации «Российские Студенческие Отряды», Новгородская региональная молодежная общественная организация «Новгородский Союз Молодежи», волонтерские объединения: «Новый ритм», «Выше радуги»,  «Кто? если не мы» Демянского муниципального района,  «Пульс» Парфинского муниципального района, «Рука помощи» Солецкого муниципального района, «Лучик» Хвойнинского муниципального района, «Пегас» Чудовского муниципального района и др.
Для достижения целей Акции оргкомитетом была проведена работа по информированию населения об Акции в средствах массовой информации и в сети Интернет, приглашению к участию в Акции организаций, предприятий и частных предпринимателей, работающих на территории Новгородской области. Для поддержки представителей целевых групп Акции было организовано взаимодействие волонтеров, волонтерских организаций и органов исполнительной власти региона, некоммерческих организаций и иных заинтересованных лиц, была утверждена Межведомственная программа развития добровольчества.
Благодаря Акции удалось достичь повышения социальной активности граждан. В обществе формируется доброжелательное отношение к детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации. Всё большее количество людей и организаций принимают участие в благотворительной деятельности, оказывая материальную, вещевую, психологическую помощь нуждающимся в ней детям и семьям с детьми.
Мероприятия в рамках Акции содействуют налаживанию диалога детей и взрослых, семьи и общества, основанного на взаимном уважении и ответственности, у детей формируется активная гражданская позиция, появляется чувство собственной значимости и важности для общества, раскрывается их потенциал. 

6.7. Смоленская область
Оргкомитет Акции в Смоленской области был сформирован под председательством  Оксаны Васильевны Лобода, Заместителя губернатора Смоленской области. Региональным координатором выступило Главное управление Смоленской области по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию. Число участников Акции в Смоленской области – 7346 чел. или 0,78% населения. Число добровольцев-участников Акции 3513, детей-добровольцев – 548. В ходе Акции добровольцы поддержали 3487 детей и родителей из целевых групп, в том числе 18% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в Смоленской области, и 32,3 % детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
В Акции участвовали 11 региональных органов власти и 14 органов местного самоуправления; 135 организаций: 50 государственных и муниципальных, 31 некоммерческая (в том  числе 16 добровольческих, 5 СО НКО, 10 детских); 24 коммерческих; 30 СМИ, а также храмы Русской православной церкви г. Вязьма, Смоленская региональная общественная организация гармонизации национальных отношений «Единство и Согласие», автономная некоммерческая организация «Приют для бездомных животных «Дом добра», частное фермерское хозяйство «Трошино». К Акции присоединились 3 школьных волонтерских отряда. 
Участниками Акции было подписано 10 совместных добровольческих программ, договоров и соглашений о сотрудничестве. Региональный план мероприятий и проектов был составлен комплексно и исполнен полностью. Общее число мероприятий в рамках Акции составило: на региональном уровне – 27 (26 по плану), на муниципальном уровне – 263 (факт соответствует плану). В рамках Акции реализован 31 проект, 8 проектов из этого числа продолжают действовать. Привлечено благотворительных средств на сумму свыше 4,6 млн. руб. Количество публикаций в региональных СМИ –  9, в местных СМИ (печатных и электронных) –  53.
Характеризуя достигнутый устойчивый социальный эффект Акции, организаторы отмечают: «В результате Акции заметно повысилась активность детей, подростков и семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию или ранее успешно справившихся с ней, направленная на раскрытие и реализацию их жизненного потенциала, взаимный обмен позитивным опытом. Совместно участвуя в проектах и мероприятиях, семьи с детьми не только приобретали опыт позитивной созидательной деятельности, способствующий укреплению детско-родительских отношений, но практический опыт оказания взаимоподдержки, не требующий специальных навыков. 
Большой интерес у детей к различным видам добровольческой деятельности побудил родителей тоже стать ее активными посильными участниками. Местное сообщество принимало активное участие в поддержании социально значимых инициатив детей-добровольцев, оказывая помощь в сборе б/у вещей, обуви, игрушек, кормов для животных и пр., проведении мастер-классов, организации социокультурных мероприятий.
Некоторые акции, получившие наибольшее количество положительных отзывов со стороны представителей целевых групп, получили статус постоянно действующих». 

6.8. Тамбовская область

Председатель регионального оргкомитета Акции –  Астафьева Наталья Егоровна, заместитель главы администрации Тамбовской области, региональный координатор –  Управление образования и науки Тамбовской области. Численность участников Акции –  более 7,6 тыс. чел. (0,75% населения Тамбовской области). Число добровольцев-участников Акции 3444, детей-добровольцев – 185. В ходе помощь и поддержку добровольцев получили 4190 чел., в их числе 43% проживающих в Тамбовской области детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и 38% детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Акцию поддержали органы власти, институты гражданского общества, бизнес-сообщества: 6 региональных органов власти, 30 органов местного самоуправления; 119 организаций: государственных, муниципальных организаций разной ведомственной принадлежности	 – 61, некоммерческих организаций –  16, в том числе: 4 добровольческих,	10 СО НКО	, 2 детских; 2 коммерческих организации	, 40 СМИ. В Акции приняли участие                          26 школьных волонтерских отрядов. Число реализованных в рамках Акции мероприятий полностью соответствует региональному плану: на региональном уровне	– 30, на муниципальном уровне – 49. Все 5 выполняемых в ходе Акции проектов продолжили свое действие по завершении Акции. Привлечены благотворительные средства в объеме                 46 тыс. руб. Ход Акции освещали 140 публикаций в региональных и                       58 публикаций в местных.
В рамках Акции было подписано 8 договоров о сотрудничестве и соглашений о взаимодействии между организациями, оказывающими услуги детям и семьям с детьми и добровольческими организациями. Так, между Областной детско-юношеской спортивной школой и Педагогическим колледжем г. Тамбова заключен договор о сотрудничестве, одним из пунктов которого является подготовка студентов-волонтеров для работы с детьми-инвалидами, воспитанниками специальных (коррекционных) школ-интернатов. 
В соответствии с планом совместных мероприятий проводятся школы-семинары по подготовке волонтеров. На базе колледжа создан и активно работает волонтерский отряд «Спорт без границ», в его состав входят студенты колледжа, обучающиеся по специальности «Адаптивная физическая культура», которые активно участвуют в спортивных мероприятиях с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 
15 сентября 2019 года состоялось первенство Тамбовской области по легкой атлетике среди детей с ограниченными возможностями здоровья. В данном мероприятии приняло участие более 40 детей с ограниченными возможностями здоровья, а также студенты-волонтеры Педагогического колледжа г. Тамбова. В рамках мероприятия, помимо образовательных и коррекционных задач, решались и социальные задачи, в первую очередь, популяризации волонтерского движения и формирования у молодежи повышенного уровня социальной ответственности.
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