Форма описания практики помощи детям и семьям с детьми, поддержанной Фондом
	Тематическое направление практики
	Внедрение эффективных технологий, направленных на сохранение и поддержку здоровья детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Распространение стационарозамещающих технологий помощи детям

	Наименование практики
	«Социальная служба «Микрореабилитационный центр «Семицветик»

	География реализации практики
	Петропавловск-Камчатский городской округ, Елизовский муниципальный район, Мильковский муниципальный район. На 01 января 2022 года в Камчатском крае проживает 1 404 ребенка-инвалида , из них проживает на территории Петропавловск-Камчатского городского округа 1 100, что составляет 78 % всех детей - инвалидов, проживающих в Камчатском крае.

	Период внедрения практики
	Практика стационарозамещающих технологий применяется с 2019 года. В 2021 году практика оформлена в проект «Социальная служба «Микрореабилитационный центр «Семицветик», который получил грантовую поддержку Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации . Период внедрения : апрель 2021- сентябрь 2022 года. По завершению проекта практика будет продолжать использоваться

	Целевые группы
	– дети – инвалиды;

– дети с тяжелыми множественными нарушениями развития;
 – родители (законные представители), воспитывающие детей-инвалидов.

	Проблемы и потребности целевых групп, решаемые в ходе применения практики
	– Обеспечение качественными реабилитационными, абилитационными услугами детей-инвалидов, в том числе детей с тяжелыми формами нарушений здоровья.
 – Предоставление детям-инвалидам реабилитационных и абилитационных услуг с использованием дистанционных технологий в домашних условиях (виртуальные экскурсии, дистанционное образование и т.д.). 
– Предоставление членам семьи ребёнка-инвалида образовательных услуг по вопросам семейных отношений, комплексной реабилитации ребёнка-инвалида, психологической поддержки ребёнка-инвалида и т.п.
 – Оказание поддержки семьям, имеющим детей-инвалидов, в решении бытовых, профессиональных, материальных и иных проблем. 
– Создание пункта проката развивающего и реабилитационного оборудования для детей с нарушениями развития.

	Социальная значимость и обоснованность практики
	По статистическим данным в Камчатском крае насчитывается до 1 400 детей с инвалидностью. Такие дети нуждаются в организации реабилитации и абилитации, направленных на создание благоприятных условий и равных возможностей для обеспечения их всестороннего развития и самореализации, успешной интеграции в жизнь общества, повышение качества их жизни. В настоящее время семьи, воспитывающие детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, сталкиваются с рядом проблем, препятствующих обеспечению непрерывного процесса комплексной реабилитации ребенка: отдаленность места проживания семьи от учреждений реабилитации; специфика состояния здоровья детей-инвалидов и детей с ОВЗ; сложное материальное положение, затрудняющее приобретение необходимого реабилитационного и игрового оборудования, а также специального инвентаря для использования в домашних условиях; ограниченность личностных ресурсов родителей (законных представителей) для выполнения реабилитационных мероприятий в связи с их особенностями, вызванными длительным уходом за больным ребенком. В настоящее время, качество и продолжительность абилитационных мероприятий для детей с тяжелыми нарушениями здоровья в Камчатском крае остается острой социальной проблемой. Основные усилия по воспитанию, обучению и абилитации ребенка-инвалида, переложены сегодня в нашем регионе именно на семью такого ребенка. В Центре «СЕМЬЯ» создана устойчивая стационарозамещающая система помощи семье, воспитывающей ребенка-инвалида, альтернативная помещению сложного ребенка в дом-интернат. Наша модель микрореабилитационного центра способствует повышению качества, доступности и непрерывности абилитационных услуг для детей-инвалидов, способствующих компенсации ограничений жизнедеятельности, социализации и гармоничному развитию ребенка-инвалида в семье; оказанию помощи и поддержки в успешной социальной адаптации семьи, воспитывающей особого ребенка; координации деятельности специалистов, оказывающих услуги семье; активному обучению членов семьи способам абилитационного вмешательства. Система мероприятий позволяет: ‒ обеспечить в полном объеме реализацию принципа равных возможностей для детей-инвалидов; ‒ обеспечить предоставление реабилитационных, абилитационных услуг большему количеству детей-инвалидов с тяжелыми формами нарушения здоровья; ‒ повысить уровень компетентности родителей по вопросам воспитания и реабилитации на дому детей-инвалидов.

	Цель практики
	Организация реабилитации и абилитации детей-инвалидов, в том числе с тяжелыми нарушениями развития, создание благоприятных условий и равных возможностей для обеспечения их прав на всестороннее развитие и самореализацию, успешная интеграция их в жизнь общества

	Задачи 
	( Повышение качества, доступности и непрерывности реабилитационных услуг для детей-инвалидов.
 ( Реализация комплекса реабилитационных, абилитационных услуг детям-инвалидам, в том числе детям с тяжелыми нарушениями развития.
 ( Оказание помощи и поддержки в успешной социальной адаптации семьи, воспитывающей ребенка - инвалида.
 ( Обучение родителей и лиц, осуществляющих уход за ребенком- инвалидом.

	Социальные результаты практики
	Количественные результаты: 
увеличение числа детей-инвалидов, получивших помощь на базе микрореабилитационного центра на 15%; 
увеличение числа детей с инвалидностью, у которых улучшились показатели развития в ходе реализации индивидуально ориентированных программ на базе микрореабилитационного центра до 20%; 
увеличение объема реабилитационных услуг, оказанных в домашних условиях семьям, воспитывающим детей с инвалидностью до 45%; 
увеличение количества родителей (законных представителей), прошедших обучение по вопросам реабилитации и абилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, их воспитания, развивающего ухода и другим вопросам до 60%.
Качественные результаты: 
повышение качества жизни детей-инвалидов, в том числе детей с тяжелыми множественными нарушениями развития (улучшение эмоционального фона с негативного или нейтрального на позитивный; 
повышение познавательной активности; формирование основных жизненных компетенций и собственной активности детей, в том числе коммуникативных навыков); 
повышение доступности реабилитационных услуг и обеспечение непрерывности реабилитационного процесса; 
повышение реабилитационного, интеграционного и коммуникативного потенциала семей, воспитывающих детей-инвалидов; 
повышение эффективности взаимодействия органов и организаций, оказывающих помощь детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья и родителям, их воспитывающим;
 повышение уровня компетентности родителей (законных представителей) в вопросах реабилитации и абилитации детей с инвалидностью, их воспитания и ухода.

	Краткое описание практики
	Реализация проекта предусматривает создание благоприятной среды для семьи, воспитывающей ребенка-инвалида, для чего необходимо организовать предоставление качественных реабилитационных, абилитационных услуг детям-инвалидам, в том числе детям с тяжелыми множественными нарушениями развития. 
1. Организация предоставления реабилитационных, абилитационных услуг детям с тяжелыми нарушениями здоровья на дому «Домашний микрореабилитационный центр»:
 – Визитирование специалистов и предоставление реабилитационных и абилитационных услуг на дому (консультирование, психологическая поддержка семьи, педагогическое сопровождение, выездные консилиумы, оказание реабилитационных/абилитационных услуг и т.д.). 
– Предоставление реабилитационных и абилитационных услуг ребёнку-инвалиду обученными членами семьи. – Предоставление детям-инвалидам реабилитационных и абилитационных услуг с использованием дистанционных технологий в домашних условиях (виртуальные экскурсии, дистанционное образование и т.д.).
 2. Организация прохождения индивидуального реабилитационного маршрута детьми-инвалидами, проживающими в отдаленных поселках края («Выездной микрореабилитационный центр»):
 – Предоставление реабилитационных и абилитационных услуг в рамках индивидуального реабилитационного маршрута ( индивидуальная форма работы). 
– Предоставление реабилитационных и абилитационных услуг ребёнку-инвалиду обученными членами семьи. 
– Предоставление детям-инвалидам реабилитационных и абилитационных услуг с использованием дистанционных технологий в домашних условиях (виртуальные экскурсии, дистанционное образование и т.д.).
 3. Организация работы с семьями, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья: 
‒ Предоставление членам семьи ребёнка-инвалида образовательных услуг по вопросам комплексной реабилитации ребёнка-инвалида, психологической поддержки ребёнка-инвалида и т.п. 
‒ Оздоровительный семейный отдых. 
‒ Оказание поддержки семьям, имеющим детей-инвалидов, в решении бытовых, профессиональных, материальных и иных проблем.
 4. Организация пункта проката: 
‒ Услуги по обеспечению ребёнка-инвалида развивающим и реабилитационным оборудованием
(ссылки на Интернет ресурсы  в приложении)

	Этапы внедрения эффективной практики с указанием сроков и алгоритма действий каждого этапа
	Этапы работы: 1. Определение целевой группы проекта, выяснение проблем целевой группы. 
2. Определение путей решения проблем целевой группы. Формирование целей и задач проекта 
3. Формирование мультидисциплинарной команды специалистов, распределение ответственности за достижение поставленных целей, согласование взаимодействия в рамках реабилитационной работы с семьёй, определение сроков и периодичности совместной работы. 
4. Организация междисциплинарного взаимодействия, проведения мероприятий комплексной реабилитации. 
5. Организация мероприятий по включению семьи в систему комплексной реабилитации ребёнка-инвалида, реабилитационная работа с членами семьи (средовые технологии — клуб, группы повышения родительской компетенции, сетевая терапия —тренинги, совместный оздоровительный отдых, психологические и психотерапевтические технологии, интенсивная семейная терапия, информационные технологии, правовая помощь, технологии раннего вмешательства, технологии поддерживаемого обучения). 
6. Организация мониторинга, контроля качества и результативности реабилитационной работы Контроль за качеством проведения мероприятий проекта и мониторинг результатов осуществляется рабочей группой, администрацией Центра путем проведения внутреннего контроля, а также на основании обращений, жалоб Получателей социальных услуг. Мониторинг качества оказываемых услуг проводится по плану, утвержденному директором Центра.

	Локальные акты и рабочая документация, необходимые для внедрения практики и ее успешной реализации
	Локальные акты:

Приказ о создании структурного подразделения «Служба «Микрореабилитационный центр» Утверждено штатное расписание подразделения.  (Приказ от  01.04.2021 года  № 57 § 10).

Положение о социальной службе «Микрореабилитационный центр «Семицветик» (Приказ от  01.04.2021 года  № 57 § 10)
Создана рабочая группа по управлению проектом, обеспечивающая, в том числе, контроль целевого и эффективного использования средств гранта Фонда, обоснованность затрат на приобретение товаров, работ, услуг (Приказ от  01.04.2021 года  № 57 § 10). 
 Утвержден план мониторинга  реализации мероприятий социальной службы (от 14.01.2022 приказ № 5 § 2)
Заключены соглашения о сотрудничестве:

 с краевым государственным автономным учреждением социальной защиты «Камчатский специальный дом ветеранов" (Социально-реабилитационный центр для инвалидов);

с автономной некоммерческой организацией «Крылья» .
Разработаны внутренние нормативные документы, регулирующие работу специалистов по направлениям работы службы:

-организация работы Школы ухода для родителей (приказ от 10.01.2022 № 1  §101),

 -организация работы семейного клуба «Вдохновение»),

-график выезда специалистов в отдаленные поселки (приказ от 03.06.2022 № 98  §3)
 Методические материалы  размещены на сайте (https://kamsoccentr.ru/blogs/methodical_materials/179/ )

	Ресурсное обеспечение реализации практики(кадровые, методические материалы, техническое оснащение, наличие специализированного оборудования и т.д.)
	Материально-технические ресурсы: Для решения задач проекта Центр обладает достаточно хорошей материальной базой. Отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья, на базе которого образовано структурное подразделение Служба «Микрореабилитационный центр», располагается в отдельно стоящем здании. Имеются рабочие кабинеты специалиста по социальной работе, кабинет педагогов-психологов, оснащенные компьютерной техникой, диагностическими, коррекционными компьютерными программами, компьютерными программами обработки полученных диагностических данных; оборудованы комплексами биологической обратной связи, сенсорной комнатой, кабинет бытовой реабилитации, зал адаптивной физкультуры со специализированными тренажерами, медицинский кабинет, Лекотека, художественная студия. игровые комнаты, детская площадка, творческая мастерская, пункт проката технических и развивающих средств реабилиации для детей-инвалидов. В работе с детьми используется инновационное оборудование: звуковой луч Саундбим, световой луч, интерактивный пол, интерактивная песочница. Используются в работе технологии: ранняя диагностика нарушений аутистического спектра ADOS-2, костюм «Адели», Numikon, FORBRAIN. Имеется специализированное техническое и развивающее оборудование для оказания отдельных услуг на дому. Для оказания услуг на дому приобретены и используются в работе 2 переносных массажных стола, комплекты зондов для логопедического массажа, различный наглядный материал для занятий. Имеется зал, где проходят массовые мероприятия, который используется для проведения заседаний семейного клуба , для заседаний межведомственной рабочей группы. помещение оснащено необходимым современным мультимедийным оборудованием. Центр имеет автомобильный парк из 6 машин, которые используются для организации работы выездного реабилитационного центра, для организации совместного семейного отдыха, выезда в загородную зону отдыха, из них: два 18-местных автобуса Форд-Транзит, один 14-местный автобус «Газель», шестиместный ГАЗ «Соболь» (высокой проходимости), два УАЗ «Патриот». Все автомобили отвечают требованиям безопасной перевозки людей. Выезды в загородную зону, в муниципальные районы выполняются с соблюдений нормативных требований. Кадровые ресурсы: Штатное расписание Службы: специалист по социальной работе-1шт.единица, социальный педагог- 3 шт. единицы, педагог-психолог- 2 шт. единицы, педагог дополнительного образования - 1шт.единица, инструктор по труду- 1шт.единица, логопед- 2 шт. единицы, медицинская сестра- 1шт.единица, тренер-преподаватель по адаптивной физкультуре-1шт.единица. Специалисты, принимающие участие в реализации мероприятий проекта, имеют высшее специальное образование, достаточный педагогический стаж. Специалисты прошли курсы по использованию технологии ADOS-2 , костюм «Адели». Курсы повышения квалификации на базе ведущих организаций г.Москва, г.Санкт-Петербург: «Домашнее визитирование" и др.
Методические материалы:

https://kamsoccentr.ru/blogs/methodical_materials/179/
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